



ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА

7 ДАШ БЕЛГОРОД

Как квартиру
получить...
стр. 4, 5

29.09.95

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 39 (267)



Учитель, перед именем твоим...

ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

В первое воскресенье октября все мы отмечаем добрый и светлый праздник - День учителя.

В Белгороде на этот день 48 школ всех типов, в которых получают образование более 42 тысяч мальчишек и девчонок. Их наставниками являются более трех тысяч педагогов. Невозможно переоценить всю значимость учительского труда. Благодаря вашим знаниям, опыту, заботе, терпению и беззаветной любви к своим питомцам многие сотни юных белгородцев ежегодно получают достойную путевку в

жизнь. Благополучное завтра, высококвалифицированные рабочие, инженеры, врачи, ученые - это и ваша огромная заслуга.

Каждый из нас с особой теплотой и трепетом вспоминает своих учителей, желая им лишь всего самого доброго.

В канун праздника обращаемся к каждому учителю со словами благодарности и пожеланиями здоровья, успехов в нелегком, но благородном труде, счастья вам и вашим семьям, мира, благополучия и добрых отзывчивых учеников!

Администрация г. Белгорода.



Образ учителя

Оказывается, он тоже легко раздваивается в нашем зашоренном социально-экономическими проблемами в городе. Да это вы видите и сами на снимках, сделанных нашим фотокорреспондентом Борисом Ечиным в педагогическом училище и школе № 4 накануне очередной Всероссийской

предупредительной забастовки работников народного образования.

Кстати, к счастью или несчастью наши учителя не приняли в акции никакого практического участия.

По России

Видно, долго Карелия снилась...

Трижды бывал Борис Николаевич Ельцин в Карелии. И каждый раз проникался к ней все более и более глубоким чувством. Особенное впечатление произвело на него красивейшее местечко, именуемое Шуйская Чула. Кстати, не случайно именно здесь находятся дачи бывших партийно-государственных деятелей. А у Президента дачи в озерном краю не было. Эта несправедливость теперь исправляется.

Сосновый бор завален импортными стройматериалами, изрезан траншеями. План, с размахом начертанный архитекторами, претворяют в жизнь восемьдесят строителей из Македонии. На бывших

картофельных огородах планируется строительство еще и вертолетной площадки.

Сколько стоит честь жены, если муж - участковый?

Целый арсенал нашли на квартире сельского участкового в Боханском районе Иркутской области сотрудники Восточно-Сибирского управления по борьбе с организованной преступностью. Но заинтересовались они местным "анискиным" совсем по другой причине: к ним поступил сигнал, что он вымогал у односельчанина новенькую "девятку" на том основании, что потерпевший переспал с женой милиционера.

Сам факт измены (или его отсутствие) мало что

добавляет в юридическом плане, но интересно, что на ней настаивает сама жена милиционера. Доказательство - только косвенное: сломанная мужем челюсть.

15-летний вундеркинд будет композитором

Впервые в Ростовской консерватории имени Рахманинова появился пятнадцатилетний студент. Ростовчанин Алексей Хевелев легко сдал вступительные экзамены и стал первокурсником композиторского отделения. Леша - автор нескольких серьезных музыкальных произведений, прекрасный пианист, успешно выступавший на престижных "взрослых" конкурсах в России и за рубежом.

Вместо приправы - яд

Несколько недель жители станции Борзя Читинской области вместо соли употребляли в пищу... аммиачную селитру.

Причина! Позарились на "дармовщину": ядовитое удобрение лежало, что называется, на виду - в незапертом складе. А навскидку - ни дать ни взять соль. Тревогу забили уже тогда, когда несколько человек, "посолив" еду, попали в больницу.

Кстати, это не первый случай отравления селитрой в здешних краях. Есть пострадавшие в Первомайском районе Алтайского края: двадцать один больной госпитализирован, трое в реанимации. Они тоже солили пищу отравой.

Самое, самое...

● С праздником, учителя!

Олечка Соколова нынешней осенью стала первоклассницей. Несмотря на крошечный "рабочий стаж", с уверенностью заявляет, что учиться ей нравится и в школу ходит с удовольствием. Я вряд ли поверила бы в искренность сказанного, если бы не видела собственными глазами, как уверенно, раскрепощенно чувствует себя Оля, и ее одноклассники в своей классной комнатке, как увлеченно занимаются своими уроками. Впрочем, обстановка в классе мало похожа на школьную, в привычном понимании: вдоль стен стеллажи с различными играми, цветными кубиками, всевозможными мозаиками, конструкторами, какими-то пестрыми коробочками и банками; везде - даже на столах - горшки с цветами.

ками. В нынешнем году Е. С. Морозовой присвоено звание "Отличник народного просвещения". Этого почетного звания удостоены еще двенадцать коллег Елены Станиславовны!

Об этом, как об очень многом другом, что касается педагогического коллектива гимназии № 1, можно узнать в музее школы, открытие которого намечается в канун 60-й годовщины со дня ее основания. В экспозициях представлены интереснейшие материалы обо всех периодах существования школы: снимки учителей и школьников довоенной поры, подлинные документы, материалы, рассказывающие о ставших знаменитыми выпускниках.

Один из стендов, кстати, посвящен спонсорам школы, в том числе акционерному обществу "Белгородэнерго", руководимому выпускником школы М. И. Антошенко. Спонсоры, а в их числе также АО "Стройматериалы" во главе с А. Д. Лейбой - помогают школе во всех начинаниях. В оформлении школьного музея шефы приняли самое активное участие. Как и в ремонте школы, сооружении раздевалок для школьников. Дети, правда, в долгу не остаются - выступают перед шефами с концертами в дни профессиональных праздников или по каким-либо торжественным случаям. Не отстают от воспитанников и учителя: в школе создан хор педколлектива. Все вместе - и дети, и учителя, - выступили на торжественной презентации гимназии, куда, в числе почетных гостей наряду с "первыми лицами" города, пригласили и шефов.

- Я считаю, что наши спонсоры - люди с "государственным мышлением" - говорила председатель совета гимназии Р. М. Озерова. - Ведь наши дети - наше будущее. Жаль, что далеко не все это понимают.

Да, к сожалению, к проблемам образования в целом, и школы, в частности, как начального его звена, нынче отношение властных структур можно охарактеризовать как "прохладное". Иначе как можно объяснить низкие заработки педагогов, практически "на нет" сведенное решение социально-бытовых проблем?.. Но что удивительно: пока ходила по школе, беседовала с учениками, учителями, как-то и повода не нашлось даже заикнуться о трудностях.

Стоило лишь задать вопрос о новом статусе школы: почему именно "многопрофильная" гимназия, как педагог обрушили на меня шквал информации: да вот так, дескать, "по профилям" и будем учить. Физико-математическому, биолого-химическому, гуманитарному и художественному. И - о коллегах своих: вот И. Н. Ламанова - "учитель года" по городу и области - 2-е место заняла, Г. В. Макотрова - преподаватель химии (или попросту - "Менделеев") сумела заинтересовать своих подопечных так, что те приняли участие в международном конкурсе "Вода на земле", занимаются экологическими исследованиями, а С. И. Мозговая организовала работу методического кабинета так, что сюда просто пообщаться приятно зайти... Впрочем, о каждом педагоге можно сказать немало теплых слов.

- Вот хотите верить, хотите - нет, но мне кажется, что все же коллектив наш какой-то особенный. Дружный очень, и творческий, - делилась со мной Р. М. Озерова. - Ведь все начинания у нас в школе "подхватывают". Да и директор наш, Юрий Борисович Гребенников, - человек передовых взглядов. В последние годы многое у нас изменилось...

А как - судите сами: в этой школе давно забыли, что такое второгоник, из 67 выпускников в нынешнем году поступили в высшие учебные заведения 57, а сама гимназия № 1 стала победителем городского конкурса "Школа года-95"...

В. ДМИТРИЕВА.

● В администрации г. Белгорода

Детский дом под муниципальной "крышей"

В последнее время немало различных объектов социально-бытового и культурного назначения переданы в связи с экономическими трудностями в муниципальную собственность. Недавно

на основании решения мэра Белгорода муниципальную "крышу" обрел городской детский дом, расположенный по ул. Везельской, 144.

Украсит ли город реклама?

Б. Бапакирев, 1-й заместитель главы Белгородской администрации, подписав ряд распоряжений, разрешающих размещение около 20 рекламных щитов и установок на улицах и проспектах города различными фирмам и организациями.

Предварительно заказчик со-

гласовал эскизы размещаемых щитов со специалистами-архитекторами и художниками. В случае, если установленные на 1 год сооружения будут выполнены произвольно или же станут содержаться не должным образом, их ожидает демонтаж, и причем, за счет заказчика-фирмы.

Соцзащита освобождена от налогов

Глава администрации Белгорода подписал постановление, которым освобожден городской и областной фонды социальной защиты населения от уплаты налога на прибыль, зачисляемую в доход

местного бюджета в текущем году. Средства, сэкономленные таким образом, будут израсходованы на закупку картофеля и овощей для малоимущих граждан.

Бизнес бизнесу рознь...

В администрации города отменено решение "О временном порядке лицензирования организации и содержания тотализаторов и игорных заведений в г. Белгоро-

де". Причина - отсутствие правовой базы и федеральных актов, регламентирующих деятельность в сфере игорного бизнеса.

Палата переехала

Одной из самых "популярных" у коммерсантов структур мэрии Белгорода остается регистрационная палата. Недавно она переехала место дислокации. Сегодня регистрационная палата расположена по адресу: ул. Красная, д.

31а, 1 этаж. Режим работы, тем не менее, остался прежним - с 9 до 18 часов ежедневно, кроме выходных и пятницы.

Телефоны для справок: отдел регистрации 7-43-17, отдел лицензирования 7-48-77.

Белгородский велодром

Детско-юношескому спортивно-техническому веломотоспортивному клубу предоставлен в постоянное пользование земельный участок площадью 0,27 га для раз-

мещения велодрома. Новое спортивное сооружение будет расположено в северном районе города по ул. Б. Хмельницкого.

Где торгует "Карина"?

"Об обустройстве стихийно возникших рынков и упорядочении розничной торговли с потков и автомашин" - так называется постановление мэра города, на основании которого ТОО торговая фирма "Карина" обрела три земельных участка по ул. Щорса, ул. Губкина и ул. Костюкова.

Здесь в течение пяти лет (именно таков срок аренды) будут установлены торговые ряды, оборудованы места для торговли с машинами. Кроме того, фирма "Карина" частично сохранила за собой право пользования участком по ул. Б. Хмельницкого, где планируется оборудование торгового комплекса. Арендатор предупрежден о необходимости благоустройства и поддержания надлежащего санитарного порядка на вверенных территориях.

День пожилых людей

Сегодня в ДК железнодорожников в 14 часов состоится концерт, посвященный Дню пожилых людей. В 15.30 будет показан художественный фильм. Вход свободный. Об этом сообщило управление социальной защиты на-

селения г. Белгорода. 1 октября в течение дня планируется показ фильмов в кинотеатре "Победа". Вход - по пенсионным удостоверениям. Справки можно получить по телефону 1-69-00.

Депо расширяется

Принято решение о расширении локомотивного депо Белгород Юго-Восточной железной дороги для обеспечения технического обслуживания электропоездов, услугами которых пользуется большая часть белгородцев. Подвижной состав изнашивается и

время от времени нуждается в ремонте, а значит, городу придется потесниться, дабы предоставить эту возможность.

Пресс-служба администрации г. Белгорода.

● Символы новой России

Длинноногая блондинка, как чертик под лобовым стеклом

Приметы нашего времени: пустые концертные залы, хорошая одежда, усиленная зрелищность и браки по расчету... Выходить замуж по любви теперь считается признаком плохого тона, особенно если у жениха, кроме самого себя ничего нет, да и само понятие "любовь" осталось где-то на задней парте девятого "Б" класса, списывает диктант, да стреляет пузырьками жевательной резинки.

Расхожее мнение о том, что мужчина должен быть умен, прочно укоренилось в душах наших дам. Раз умен, значит богат, считают они. Хотя справедливости ради надо сказать, что не всегда первое и второе совпадает, а если быть вообще точным, то понятия "ум" и "богатство" у нас, к сожалению, диаметрально противоположны.

Но к черту все эти споры! И вот теперь представьте себе кофейное "Вольво" последнего образца, офигительно белые, хорошо отглаженные брюки, малиновый пиджак и кругленький счет в престижном банке.

Ну, скажите мне, господа, какая из наших современниц перед всем этим устоит?

- Ты посмотри, он же страшный, как крокодил!

- Зато золота, как у падишаха.

Вот и видим мы проезжающие мимо "Вольво", "БМВ" и "Мерседесы", а в них молоденьких блондинок и брюнеток, свысока рассматривающих городские пейзажи.



И если у тебя каким-то чудом завелся этот самый "Мерседес", то неудобно как-то ездить на нем без длинноногой блондинки. Блондинка - как деталь автомобильного салона, как скажем, подушка, или чертик под лобовым стеклом.

Но я ни в коем случае не хочу унижить наших уважаемых девушек.

Кому не хочется жить красиво. Рестораны, ночные пикники, дорогие шубы и скоростные автострады. Вправо посмотришь - красочные города, магазины и аэропорты; влево - бритый затылок и золотая цепь.

И вот, что интересно, стоит заговорить с этим самым "бритым затылком", и обнаружится в нем и интеллект, и даже цитаты из Пушкина и Достоевского. Но как только ты окажешься с ним один на один, или в компании с друзьями, он тут же без зазрения совести макнет тебя носом в тарелку, за то, что не доварила вермишель.

А потом, как ни в чем не бывало, преподнесет дорогие сережки и будет целовать руки и смотреть в глаза глазами, полными любви.

Вообще же, как оказалось, годы славного социализма не сумели вытравить из нас все эти барские замашки и ухватки.

Шагания с речевками, коплектные посещения музеев боевой славы и поездки в пионерлагеря только приглушали их. Но как только гнет пал, они вспыхнули в нас с новой силой.

Если строим дом, то это непременно дворец, с башнями и воротами, пусть и на пяти сотках, если костюм, то от Кардена, не беда, что под пиджаком только тельняшка, и та дырявая. Ну и все в таком роде.

И добро бы было богатство, а то у многих только видимость одна: взятый напрокат у друга "Опель", да кожаная куртка с чужого плеча.

Или другой вариант: папин автомобиль, папина дача, папины связи и папины доллары. А кто у нас папа? Тс-сс! Папа у нас заместитель!

Хотя, справедливости ради, надо сказать, что не все наши сограждане получают богатство таким образом. Есть, есть люди, которые действительно богаты, и свое состояние нажили личным умом. Начав, как правило, с нуля.

Но, хочу вас заверить, такие граждане не высываются, и не светятся повсюду в ослепительном блеске своей славы.

У них, скорее всего, скромный "Жигуль" "копейка", небольшая квартира, далеко от центра и для женщин, любительница легкой наживы, они практически недостижимы, поскольку имеют крепкую семью и любимых жен, которым не изменяют.

Благодаря которым, зачастую, и сумели сохранить свои капиталы.

Есть у меня одна такая знакомая семья. В молодости он и она женились по любви. И до сих пор друг в друге души не чают, хотя имеют двоих взрослых детей. Может потому и богатыми стали?

А. КАЛУЦКИЙ.

● Коротко

Журналисты Белгорода решили объединиться. Для этого решено создать "свою" организацию. Первые задачи, которые она "ставит" перед собой, - защита прав человека, пишущего в газету, помощь в социально-бытовых вопросах.

"Энбэшники" (сотрудники газеты "Наш Белгород") идею эту поддерживали всецело. Мы ведь - тоже люди, нас ведь тоже обижают. Да еще как! Короче говоря, дорогие читатели, если мы будем в большей степени защищены, то и больше "вякать" сможем...

Это есть такая организация - ассоциация городов юга России. Белгород - ее полноправный, простите за скабрзность, член. Так вот у нее очередное совещание. Оно пытается порешать сообща некоторые экономические проблемы, касающиеся каждого южного российского города (тут еще в ней - и Волгоград, и Ростов, и Краснодар, и Саратов, и Воронеж, и Элиста, и Сочи... Ну Белгород, как говорилось выше, - тоже).

А соберутся представители этих городов... Где бы вы думали? Правильно, в Геленджике! Во пескеаемся в Черном море. По-года пока позволяет: температура 18-23 градуса.

...Но не все будут "пескаться". Не все... Меня, правда, пригласили. Спасибо за эти три дня. А то за последние 25 лет в отпуске не был.

Федор КОРОВИН.

Должен честно признаться, я ни тогда не был на Луне, равно как и на прочих планетах. И не собираюсь. А зачем? Я вот тут недавно в п. Майском побывал, так впечатление то же: другая цивилизация! В смысле быта, административных порядков, кардинальных установочных идей. А жители, что печально, совершенно похожи на нас. Отдельные особи даже очень симпатичные, бедняги...

Ну, может, не все, но есть. На местном наречии их там называют комммерсантами, предпринимателями или даже бизнесменами. Последнее слово означает, если на наш язык перевести, "люди дела". Я не говорю, что все остальные только баклуши бьют и дурака валяют, я про этих просто отдельно хочу рассказать.

Вот допустим, Ткаченко Александр Николаевич. Проживает на планете Майский постоянно, то есть не залетный какой-то там пришелец - сорвал, урвал, надул и смылся. Нет, Александр - майковец основательный, коренной. Семья здесь, жена, дети. Здесь он и собственное дело свое открыл. Организовал фирму под названием "ТАН", три года ей уже. Начинали, как и многие, с нуля, с мелочевки. А сейчас это солидная, поверьте мне, компания: пять торговых точек имеет - два

А если вы не доверяете обаянию автора, то вот документ: "Постановление главы администрации поселка Майский". У них там верховный управляющий называется "главой". Так называется, к "голове" это никакого отношения не имеет. Читаем вердикт: "...с учетом расположения торговой точки непосредственной близости многоэтажного дома, тем самым нарушается общественный порядок и санитарное состояние прилегающей территории, коллективных письменных и устных жалоб и заявлений жителей поселка Майский в администрацию Белгородского района и пос. Майский постановляю..."

Не будем обращать внимание на особенности стиля автора документа, который где-то между телеграфным и устным народным творчеством древних звенков, а вот по сути пару слов сказать надо. Понимаете, у них там, в пос. Майском, власти полагают, что когда торговая точка расположена - нет, все-таки кейф! - "непосредственной близости" от людей, то это плохо. Конечно! Ходят, понимаешь, толкуются у ларьков, собираются группами. А вот вынесем точки километров за десять в чисто поле, вот тогда будет порядок. Во-первых, не каждый доползет, особенно зимой, а во-вторых, когда дошел и

ступление на саму идею частного предпринимательства: изгоняются из помещений, убираются с лица земли все, кто делает людям добро, проявляя личную инициативу, предпринимчивость, а не гибкость позвончика. Вот вам и логика! Один только "ТАН" во втором квартале выплатил налогов в местный бюджет более 42 миллионов. Они что, лишние району, поселку? А как чуть что - дайте, ребята, на благоустройство, на то, на это - и ведь дают же, никто не отказал. Где тут здравый смысл? Да им и не пахнет! Говорю же вам, что сплошь прель октябрьская, хоть нос зажимай.

Или вот пример. Ладно, "ТАН" - фирма мощная, перспективная, уже сейчас составляет ощутимую конкуренцию ведомственной торговле. А кому киоск "Мороженое" помещал? Его же в поселке, говорят, отродясь не было. А теперь - пожалуйста! Организовал дело Владимир Жучков. Арендует киоск, продает ребятишкам и всем лакомкам желанного товара более чем на 500 тысяч в день. И сюда тоже пришло предписание: убирайся!

Приказано выносить вещи и Олегу Черепенко, главе производственно-коммерческой фирмы "Росичи". Они арендовали полуподвальное помещение, привели его в порядок, завезли торговое оборудование и открыли магазин. Я был там, своими глазами видел - люди идут и идут! Значит, нужна им такая торговая точка? Спрашивал многих: конечно, говорят, нужна! Это же удобно: по ассортименту - полный набор, как по продуктам, так и по промтоварам, а цены вполне сравнимые. Так в чем же дело?

- Может быть, у вас с налоговой службой недоразумения или претензии со стороны иных контролирующих органов? - поинтересовался я напрямую у Олега Николаевича.

- Да если бы хоть за что у нас, поверьте, можно было зацепиться, так вынесли бы в момент все, - он невесело как-то улыбнулся, - но тут другое: не ко двору пришли.

О "дворе" мы поговорим отдельно, а здесь я хочу еще вот на что обратить внимание. Около 50-ти человек потеряют работу, если все фирмы в Майском прекратят деятельность, на чем так настаивает "радетель за благосостояние народа" господин Капустин. Фирма "ТАН" обеспечивает работой 27 человек, в "Росиче" - 7, в остальных - по 2-3. Чем они будут заниматься, чем детей кормить? Обратило внимание куда-то в системе сельхозакадемии! Так почти все оттуда и убежали. Искать работу в городе? А что там - вакансий полно, девать некуда?

Алексей Майзельс работал в сельхозакадемии, зарплата - 80 "штук". А у него шестеро по лавкам.

- Ну, скажите, как семью содержать на эти гроши? Перешел в "ТАН", получаю 300-500 тысяч. Да если бы там лучше было, чего бы я уходил?

Людмила Алексеевна Лопина: - Некуда у нас тут идти, поймите! Я вот по профессии продавец - все тут забито. А в городе где-то устроиться, может, и можно, но у меня двое: один студент, другой школьник еще. Присмотр нужен, как уедешь?

Совсем в расстроенных чувствах и Светлана Костылева: ребенку три годика, муж не работает. Она - кормилица и опора.

- Голова кругом идет, - рассказывает Светлана, время от времени отрываясь от беседы, чтобы выдать очередному юному покупателю "пломбир" или "эскимо". - Что делать будем, ума не приложу. Почему они нас закрывают, скажите? Кому от этого будет лучше? Думаете, сами станут мороженое продавать? Так пусть продают - вот же рядком киоск пустой, пусть и торгуют, кто же мешает?

Действительно, рядом с киоском, где работает - пока работает - Светлана, во всей обшарпанной красе можно лицезреть торговую точку, принадлежащую пиццелю сельхозакадемии. Внешний и внутренний вид совпадают. Но торговать тут можно. Допу-

стим, ржавыми гвоздями, бывшими в употреблении, или, например, солидом в бочках в тару покупателя методом самообслуживания.

Вот тут я и задумался: да не в свободных торговых площадях, конечно, здесь суть. Места же кругом свободного полно. Ставьте киоски, ларьки, торговые ряды - на здоровье! Нет, администрация поселка пошла другим, то есть тем путем, по которому мы уже проходили. Впрочем, администрация ли? Кто в Майском истинный хозяин - это же понятно. Вслед за господином Капустиным, я тоже, с его позволения, поддержу устные заявления многих сельчан: конечно же, всем тут крутит А. Ф. Пономарев, ректор сельхозакадемии. Представитель Алексея Филипповича, надеюсь, вам не надо? Ректор, доктор, профессор, депутат - это сегодня. Но это же чепуха, по сравнению с тем, что было вчера: 1-й секретарь ОК КПСС. Вот это звучит! До сих пор кой у кого в ушах прозвывает, перепонки дребезжат. Вот он откуда, знаковый, до боли изысканный стиль "Постановления": по просьбе трудящихся! При Пономареве, дай бог ему долгих лет, нашу газету чуть не прихлопнули по этой "просьбе". А сколько всяких чудес КПСС натворила от имени народа? Страшно вспомнить.

А ведь, обратите внимание, 37-ой год начался гораздо раньше: со свертывания НЭПа, с подавления всеми силами частника-предпринимателя, который начинал на ноги подниматься. Если бы он успел это сделать, если бы сформировался тогда в России новый средний класс людей, осознавших свой экономический интерес, объединившихся в целях защиты его, а с ним и процветания России, то все могло быть иначе.

В эту точку бьют и нынешние коммунисты - большевики. Что им немудрый бомж или там затюканный ломпен-пролетарий? Посулил им с три короба, наобещал всего - побегут следом, как миленькие. А бизнесмен, предприниматель, хозяин самому себе и своему делу - этот уже не победит. Во-первых, потому, что среди них дураков нет, поскольку мозгами шевелить постоянно надо. А во-вторых, куда бежать, если перспектива просматривается? Не бредово-иллюзорно-шизофреническая, а просчитанная, выверенная, наполненная смыслом. Вот почему и бьют бизнесменов коммунисты по самому больному - по их бесправному положению. А что они могут возразить? Да ничего: землю под строительство купить - нельзя, помещение - только в аренду, на год и не более. Вот и сидят на привязи. Готовы и способны сами развиваться, вкладывать собственные деньги и в развитие поселка, но ответ тот же: пошли вон! И это как-то, вы считаете, связано с головой? Да что же это оно у нас никак не улучшается, почему это буксует до сих пор? Потому и не улучшается, потому и буксует: очень неэффективный это способ движения - вперед спиной. Грустно это, когда в Майском сплошной "Октябрь".

Я не хочу сейчас затевать теоретическую дискуссию с ортодоксами. Конечно, Пономареву вчера было хорошо. Ему и сейчас не очень плохо. Но вчера... Я понимаю и "главу" Капустина - тут и понимать нечего. Только одного не понимаю: мы что, так и будем все время - шаг вперед, назад, в ГУЛАГ - шагом марш? Мы что, на другое не способны? Только гуськом?

Улетал я на рейсовом троллейбусе с планеты п. Майский с двояким чувством: собственного бессилия и убежденности в силе тех людей, которые, начав с нуля, сделали многое. Для народа своего сделали - вот же в чем штука! Ну и для себя, конечно. А кто кому мешал последовать их примеру? Да, не мешал, а сейчас, увы, таковых хоть пруд пруди. Поможет ли ребятам областной арбитражный суд? Надеюсь. А вот мне кто поможет? Очень вдруг захотелось на Луну...

ВЛАДИМИР БАБИН
п. МАЙСКИЙ - г. БЕЛГОРОД.

Записки путешественника

ВПЕРЕД СПИНОЙ В ПОСЕЛОК МАЙСКИЙ И ОБРАТНО

киоска в Майском, а три здесь, у нас. За месяц реализует всевозможных товаров на сумму более чем 200 миллионов рублей. Кстати, ихние деньги тоже рублями называются. Вот удивительно! Вроде все то же, да вот, оказывается, не все. Но об этом потом.

В Майском, я сказал, у "ТАН" два киоска. В бойком месте поставлены, в самом центре. Можно купить почти все - более 130 наименований товаров от всяческих ихних жвачек и шоколадок до нашей колбасы любых сортов. Как на вкус? Не успел отведать. А местные жители, похоже, успевают это делать регулярно: на два миллиона рублей в день раскупают и "спасибо" говорят. А потому, что в киоске она всегда хоть немного, но дешевле, чем в ближайшем магазине, ничуть не уступая в качестве. И сигареты, к слову, дешевле. В Майском, увы, еще довольно много обитателей, подверженных этой пагубной привычке, поэтому они с превеликим удовольствием отдают предпочтение, например, "Ватре" от "ТАН", что и я сделал, поскольку сам такой. А уж сколько всего майковцев пользуется услугами "ТАН", не могу сказать. Но, видимо, немало: на 75-90 миллионов рублей товаров всяких покупают они здесь. Кто-то скажет: чепуха, мол, по нынешним меркам. А я возражу: торговые точки - во! - метр на метр, где же тут развернуться? Фирме бы расширить производственные площади, а ничего не получается. И не потому, что силенок финансовых не хватает - это есть, а потому, что власти местные не позволяют, а даже и наоборот. Ну я же говорил, что порядки у них там специфические: майским, свежим и обнадеживающим даже и не пахнет, запах унылого "великого октября" так и шибает в нос.

язык на плече, то лишнего уже не скажешь. Ну, согласитесь: "глава" в Майском - это что-то! Одним махом все проблемы убивают: торговлю закрывает - и порядку больше, и мухи передохли от стерильного санитарного состояния. Bravo, товарищ Капустин Филипп Романович, многоклеточный уважаемый "глава". Лично я от вас в восторге. И правильно: плевать на то, что со стороны санитарных служб к ТОО "ТАН" нет ни малейших претензий по части сансостояния "прилегающих территорий" - оно все равно улучшится, если их киоски убрать, что и предписано вашим постановлением. И особо хочу вас поздравить с еще одной административной находкой: "с учетом... устных жалоб и заявлений". Поди тут, разберись - были они или нет, если слово - не воробей? И вы уж получаете не какой-то там махровый бюрократ и все такое прочее, а защитник интересов всего народа, и раз народ устно требует, то законность, элементарную логику и здравый смысл можно побоку - закрыть, запретить, считать утратившим силу.

Вы помните, Филипп Романович, я просил у вас аудиенции, но вы отказали, сославшись на крайнюю занятость? Понимаю, возражений нет. Но у меня тогда на руках не было вот этого чудесного документа, а сейчас есть, и беспокоить вас уже не имеет смысла. Вопросы отпали сами собой.

Итак, как вы догадались, фирму "ТАН" в Майском де-юре прикрыли: разрешение на установку киосков отозвано, договор о продлении аренды земельного участка признан утратившим силу. Можно было бы подумать, что это, мол, частный случай, чего-то не поладил директор фирмы с главой администрации? Нет, тут другое. Идет тотальное на-

Клуб "У урны"

"ЛИМОН" ЗА КУКИШ

Приветствую вас, уважаемые задумчивые избиратели. Проходите, подсаживайтесь поближе - разговор между нами. Только тихо: обстановка осложняется с каждым днем. Если дальше так пойдет, то нам придется переименовывать наш клуб. Почему? А вы не слышали выступление председателя Центризбиркома? Он же просто в панике: вместо бюллетеней книжки придется, говорит, печатать. А еще программы партий, а еще по одномандатным кандидатам, а там на одно место уже сейчас по сорок штук, и это не конец... Тихий ужас! Какая же тут нужна урна, чтоб все влезло? Контейнер? Маловато будет. Вагон с прицепами? И как его потом переворачивать, чтоб достать бумажки?

В общем, караул. Но я предлагаю не паниковать. Есть предложение, даже два. Первое: выборы отменить. Лучше, чем эта Дума, мы же все равно ничего не получим. А хуже - может быть, хотя вроде и некуда уже. То есть

риск есть? Так зачем же нам рисковать за такие сумасшедшие деньги?

Предложение второе: выборы проводить. Но с условием: раз взялся за гуж - деньги на бочку. Поясняю: каждый кандидат, которому народ путем тайного голосования показал, извините... в общем, кукиш с маслом, уплачивает сразу в казну 10 миллионов рублей. А если какая-то из партий или там избирательный блок не получил требуемого числа голосов, пусть выкладывают из парткасы "лимонов" эдак 500. Или больше. Деньги у них есть - вон что творят, разъезжают туда-сюда, съезды чуть не каждый день, банкеты, конференции. Вот пусть и платят, раз морочили нам голову своей ерундой. Кстати, в некоторых странах именно так и поступают. Вы идете на выборы? Вы считаете, что люди вам поверят? Пожалуй, ста, возражений не имеем. Но коль провалились с треском - извините, вас предупреждали.

Ну а почему нет? Ведь это же наши с вами деньги! Чего мы должны оплачивать какой-то балаган? Или, как сказал тот же председатель Центризбиркома, нечто выходящее за рамки нормального? Есть вопрос? Есть.

На сегодня пока все. Будьте здоровы.
В. ВЛАДИН,
дежурный бухгалтер клуба "У урны".

К сведению

ИЗ КРЕСЛА НА СКАМЬЮ?

Мы уже сообщали нашим читателям о титанической борьбе бывшего начальника Белгородского отделения дороги М. Горностаева с министерством путей сообщения за восстановление в должности, с которой его "ушли" по вышестоящему желанию, минуя требования закона. Чем же там дело кончилось? А вот, как мы и предполагали в самом начале, пока ничем. Образно говоря, МПС "в пузырь полез", откуда и плещет на решение суда без зазрения совести. Это мы ожидали, тут ничего удивительного. Удивляет другое! Мещанский межмуниципальный нарсад, удостоивший исконные требования М. Горностаева о восстановлении на работе, при-

шел по истечении полутора лет после того к выводу, что "имеются достаточные основания для возбуждения в отношении министра путей сообщения Фадеева Г. М. ...уголовного дела по статье 188-2 УК РФ". Вы представляете? И таковое возбуждено! Мещанская межрайпрокуратура сейчас занимается расследованием совершенного министром преступления, все признаки которого налицо: "умышленное уклонение от исполнения решения суда".

Теперь зададимся вопросом: что же оно дальше? Господин Фадеев орех крепкий, это ясно, а вот насколько тверд окажется в своих намерениях Мещанский суд - пока, увы, не очень. Вы

можете возразить: к чему сомнения, на карту ведь поставлены честь и достоинство третьей власти. Согласен: если министр и тут сумеет выкрутиться, то в разговорах о построении правового государства надо будет сделать паузу. О чем же говорить, когда закон обязателен, но не для всех?

Ладно, услышим и вам про все напишем. А Михаилу Григорьевичу Горностаеву хочется пожелать одного: так держать! Потому, что ну очень хочется, чтоб восторжествовал закон, а не какой-то чиновник, полагающий себя вершителем судеб по собственному усмотрению.
В. СТЕРНЕВ.

да уговоришь - сам как они состаришься и заохашь. А ведь надо еще успеть материал собрать. Учебник о народной культуре Белгородской области для школы издать обещают. Вот и ездил каждое лето со студентами, то в Гряз-



Фото Бориса ЕЧИНА.

Ради песни хоть тресни

Цель одна - утоление духовной жажды, так что не надо здесь рассуждать о вкусе и чистоте деревенской воды. Да и что там заброшенные колодецы - песни древние исчезают. Ну а фольклорная экспедиция есть фольклорная экспедиция. Особенно с первокурсниками: привези, накорми, укрой и на сон грядущий копыбельную спой. Пока певуньи найдешь,

ное, то на Болховец, то в Басово... под глупого, наивного Иванушку-Дурачка рядишься, надеешься, что может быть из этого и выйдет что-нибудь неизмыганное.

В. КИЧИГИН,
доцент,
кандидат
филологических
наук БГПУ.



Дайджест

Вакуум не для бедных

Растет, судя по всему, число жертв от нового понятия в культуре отечественной торговли - вакуумная упаковка. Слыхали ли вы?

- Мне, пожалуйста, отрежьте кусочек граммов на 300 вот того аппетитного окорока...

- Вакуумная упаковка - только целиком. Тут всего-то на 60 тысяч кило пятьсот...

Вакуумная упаковка - такая удобная во всем мире вещь - сделала гастрономические отделы российских продовольственных магазинов прилавками для очень богатых. Там, где эту упаковку изобрели, ее вместимость по весу зависит от того, куда предназначался товар. Для ресторанов, кафе, закусок - в вакуум закатывают и до 2 кг. Для гастрономов с их розничной торговлей упаковка идет мелкая - от 100 до 500 (не более) граммов.

Но то - у них. Наши оптовики любят, что им удобно.

- Это нарушение прав по-

ребителя! - обратились к Любому Меньяло, ведущему инспектору по продовольственным товарам главного управления Госторгинспекции РФ.

- Ну вы ведь не считаете, что ваши права нарушены, если вам не режут на кусочки большой торт? Вы его целиком покупаете.

- Извините, но рядом с большим тортом и пирожные лежат - я и куплю.

- Но если вакуум резать - у продавца будет потеря веса.

...А у нас - повсеместная потеря нервов. Даже не самые бедные покупатели чувствуют себя обескураженно, когда им под предлогом вакуумной упаковки отказываются продать то, что выставлено в витрине. Как стало ясно из беседы в Госторгинспекции, никто там не следит, насколько соответствует Закону о правах потребителя новое вакуумное слово в торговле.

"РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА".

Лук, яблоки и чай помогают сердцу

На международной конференции в Амстердаме финские ученые представили результаты своих длительных исследований, которые свидетельствуют о том, что потребление лука, яблок, чая и даже в небольших дозах красного вина способствует защите сердца человека от заболеваний.

Наблюдение велось за большой группой пациентов из 5000 человек в возрасте от 30 до 69 лет на протяжении 25 лет. Примерно 700 участников этого исследования не дожили до его окончания, скончавшись от сердечно-сосудистых заболеваний. Однако на основе изучения всех - и тех, кто по-

ныне здравствует, и тех, кто ушел в мир иной, сделаны следующие выводы.

Разные вещества, содержащиеся в пище, могут защищать сердечно-сосудистую систему человека, или, напротив, ослаблять ее. Первые - препятствуют развитию атеросклероза, сужения сосудов и ухудшения кровоснабжения.

Стриптиз на картофельном поле

Странную картину могли увидеть водители, проезжавшие по Оренбургскому тракту в пригороде Уфы ранним утром. Две молодые женщины, обнаженные ниже пояса, были спиной друг к другу привязаны к телеграфному столбу. Лицо у одной завязано спортивным трико, у другой - короткой юбкой.

Со своими освободителями пленницы были сдержанны - по-

"Взрывной" футбол в московском дворике

Трагически закончилась для московского школьника попытка зафутболить найденную во дворе канистру из-под моторного масла: в тяжелом состоянии он попал в реанимацию.

Находка на Малой Юшинской улице 5-литровой емкости вроде бы не предвещала беды. Однако старших ребят содержимое канистры побудило к короткому совещанию - уж больно оно походило на взрывпакет. Не успели знатоки крик-

Именно такие вещества, как отмечалось в докладе, находятся в яблоках, чае и красном вине. Содержащееся в них защитное вещество называется флавоноид. Так вот, у людей, организм которых получает солидные дозы флавоноида, риск получить сердечно-сосудистое заболевание на 40 процентов ниже.

просили воды и, подобрав с земли свои пустые рюкзаки, ретировались в город. Да те и так все поняли: повыдерганная вдоль дороги картошка досказала за них все. Захватив воронок с полицином, владельцы посажок решили, по-видимому, обойтись без милиции и действовали по старинному русскому обычаю - задрали бессовестным "гостям" подолы. Вернее, что было, то и задрали.

нуть малышне "атас", как 10-летний Дима Ч. ударил по находке ногой... Последовавший взрыв, по оценке криминалистов, равнялся по мощности 300-граммовой тротиловой шашке, разметал зевак по двору, причинив тяжелые ранения маленькому "футболисту", - множественные травмы, ампутация правой голени.

"КОМСОМЛЬСКАЯ ПРАВДА".

Запчасти к столетнему сердцу

Состояние пациента, которого "скорая" доставила в Ростовскую областную клиническую больницу, было весьма тревожным. Пульс упал до 26 ударов в минуту. Диагноз - обострение ишемической болезни сердца, вызванное затухающим ресурсом шесть лет назад имплантированного электрокардиостимулятора. Однако больше всего хирургов отделения сложных нарушений ритма сердца озадачил возраст больного. Михаилу Федоровичу Моляруку исполнилось ровно 100 лет.

Операцию по замене "сердечного электромотора", как пояснил завотделением Николай Садовой, больной перенес вполне удовлетворительно. Тем более, что и стимулятор был доставлен и подключен к сердцу через вену. Еще четыре года назад больные с мерцательной аритмией сердца были обречены. Сегодня в 35-й клинике, первой на Северном Кавказе освоившей эту методику, спасают 94,6 процента таких больных. Ис столетний пациент среди них оказался впервые.

Что и говорить, жилищную проблему - как к ней ни пылись подступиться - решить нас в стране многие десятилетия не могли. Вот и сегодня она затрагивает почти каждую вторую молодую семью. Да там "молодую", если некие супружеские пары могут обрести очаж по 15-20-лет.

Поэтому россияне, даже в числе белгородцев, по-прежнему волнует один вопрос: как, на каких основаниях можно получить квартиру? В связи с этим мы и решили опубликовать в "НБ" официальный документ - "Правила учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий предоставления жилых помещений в городе Белгороде". Они утверждены городской администрацией 29 июля 1994 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 29 июля 1994 г.
№1367

Об утверждении правил учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления жилых помещений в г. Белгороде.

Во исполнение Закона Российской Федерации "Об основах федеральной жилищной политики" Жилищного Кодекса РСФСР и в целях упорядочения учета, распределения и предоставления жилой площади в городе

ПОСТАНОВЛЯЮ

1. Утвердить "Правила учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления жилых помещений в городе Белгороде" и ввести их в действие с 1 августа 1994 года. (правила прилагаются).

2. Обязать отдел по учету и распределению жилой площади администрации города Белгорода, комитеты по управлению Восточным и Западным округами города Белгорода, руководители предприятий, организаций и учреждений, при рассмотрении вопросов удовлетворения жилищных нужд граждан строго руководствоваться утвержденными Правилами.

3. Комитетам по управлению Восточным и Западным округами города утвердить перечень предприятий и организаций, имеющих на балансе жилищный фонд и ведущих жилищное строительство или принимающих доленое участие в жилищном строительстве, которые должны осуществлять учет рабочих, инженерно-технических работников, служащих и пенсионеров, нуждающихся в жилье.

4. Контроль за соблюдением Правил учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и распределении жилой площади в городе возложить на комитеты по управлению округами города Белгорода, отдел по учету и распределению жилой площади администрации города Белгорода.

Г. Г. ГОЛИКОВ,
глава
администрации
города Белгорода

ПРАВИЛА УЧЕТА ГРАЖДАН, НУЖДАЮЩИХСЯ В УЛУЧШЕНИИ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ, И ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ В ГОРОДЕ БЕЛГОРОДЕ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. В соответствии с Конституцией Российской Федерации граждане имеют право на жилище. Это право обеспечивается путем предоставления жилых помещений в домах государственного и муниципального жилищных фондов на условиях договора найма или аренды либо путем приобретения и строительства жилья.

2. В соответствии с Законом Российской Федерации "Об основах федеральной жилищной политики" и Жилищным Кодексом РСФСР устанавливается единый порядок учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления жилых помещений в домах государственного, муниципального и общественного жилищных фондов, согласно существующей очередности на улучшение жилищных условий, а также с учетом льгот по предоставлению жилых помещений, установленных органами государственной власти и управления Российской Федерации.

3. Право найма жилого помещения предоставляется гражданам, получающим жилое помещение в домах государственного и муниципального жилищных фондов.

За гражданами, проживающими по договору найма в домах государственного, муниципального и общественного жилищных фондов, сохраняется право найма независимо от площади занимаемого жилого помещения.

С указанными гражданами, проживающими в квартирах или иных жилых помещениях, договор найма заключается местной администрацией, государственными и муниципальными предприятиями, учреждениями, общественными объединениями.

4. Граждане самостоятельно осуществляют право на получение жилого помещения в домах государственного, муниципального и общественного жилищного фонда с наступлением совершеннолетия, а вступившие в брак или поступившие на работу - соответственно со времени вступления в брак или поступления на работу.

5. На учет получения жилых помещений принимаются граждане, постоянно проживающие в данном населенном пункте (если иное не установлено законодательством Российской Федерации) и нуждающиеся в улучшении жилищных условий.

6. Жилые помещения предоставляются гражданам в бессрочное пользование, как правило, в виде отдельной квартиры на семью.

7. Нуждающиеся в улучшении жилищных условий члены жилищно-строительных кооперативов, граждане, имеющие в собственности жилой дом, дома, часть дома, части дома, квартиру, часть квартиры и другие граждане, проживающие в этих домах, обеспечиваются жилыми помещениями на общих основаниях.

8. Учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, установление очередности на получение жилой площади, а также ее распределение осуществляются под обще-

ственным контролем и с соблюдением гласности.

При администрации города Белгорода и комитетах по управлению округами города создаются общественные комиссии по жилищным вопросам в составе: заместителя главы администрации города Белгорода (председателя или заместителя председателя комитета по управлению округом) - председатель комиссии, представителя совета профессиональных союзов - заместитель председателя комиссии, представителей общественных организаций и трудовых коллективов. Состав комиссии и порядок ее работы утверждается главой администрации города Белгорода (председателем комитета по управлению округом города).

9. Лица, виновные в нарушении порядка постановки на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, снятия с учета и предоставлении гражданам жилых помещений, а также несоблюдения установленных сроков заселения жилых домов и жилых помещений, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

10. Предприятия, учреждения, организации города независимо от форм собственности могут проводить свободную продажу жилых помещений, в том числе аукционную, построенных за счет средств этих предприятий, учреждений, организаций. Решение о продаже квартиры принимается администрацией по согласованию с трудовым коллективом и утверждается местной администрацией по месту расположения дома, квартиры в котором подлежат продаже.

Доля государственного и муниципального фонда для продажи определяется правительством РФ и администрацией области на год или иной срок.

11. При переходе государственных или муниципальных предприятий, учреждений, организаций в иную форму собственности либо при их ликвидации жилищный фонд, находящийся в полном хозяйственном ведении предприятий, организаций или оперативном управлении учреждений, должен быть передан в полное хозяйственное ведение или оперативное управление правопреемникам этих предприятий, организаций, учреждений (если они определены), иных юридических лиц, либо в ведение администрации города Белгорода в установленном порядке, с сохранением всех жилищных прав граждан.

12. На предприятиях, в учреждениях, организациях независимо от форм собственности рекомендуется вести раздельный учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий:

- на основе договора найма;
- на условиях договора аренды;
- желающих приобрести жилье в собственность на различных условиях.

Порядок и условия предоставления жилого помещения определяется:

- на условиях найма - настоящим Правилами;

- на условиях договора аренды - арендодателем;

- продажи жилья в собственности - собственником.

II. ОСНОВАНИЯ ПРИЗНАНИЯ ГРАЖДАН НУЖДАЮЩИМИСЯ В УЛУЧШЕНИИ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ

13. Нуждающимися в улучшении жилищных условий признаются граждане:

а) имеющие обеспеченность жилой площадью на одного члена семьи менее 9 квадратных метров (основание - постановление облсисполкома и президиума облсовпрофа от 31.05.1990 г. №179).

Нуждаемость в улучшении жилищных условий граждан, имеющих в собственности или собственности членов семьи жилые помещения, определяется из суммированной жилой площади всех жилых помещений, независимо от места проживания;

б) проживающие в жилом помещении (доме), не отвечающем установленным санитарным и техническим требованиям.

Отсутствие коммунальных удобств в жилом помещении не является основанием для постановки на квартирный учет;

в) проживающие в жилом помещении, занятом несколькими семьями независимо от родственных отношений, за исключением семей, состоящих в родственных отношениях и имеющих обеспеченность жилой площадью более 12 квадратных метров на каждого проживающего, а также проживающие в одной комнате лица разного пола старше 9 лет, кроме супругов;

г) проживающие в служебных квартирах, на условиях поднайма в домах государственного и общественного жилищного фонда, либо на условиях найма в домах жилищно-строительных кооперативов или в домах, принадлежащих гражданам на праве собственности, не имеющих другой жилой площади, в общежитиях, за исключением сезонных и временных работников, лиц, работающих по срочному трудовому договору, а также граждан, поселившихся в связи с обучением;

д) проживание в квартирах, занятых несколькими семьями, если в составе семьи имеются больные, страдающие тяжелыми формами некоторых хронических заболеваний, при которых совместное проживание с ними в одной квартире невозможно.

III. ПОРЯДОК УЧЕТА ГРАЖДАН, НУЖДАЮЩИХСЯ В УЛУЧШЕНИИ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ

14. Обязательным условием для принятия на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления им жилых помещений является постоянное проживание (с постоянной пропиской) в городе Белгороде, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации, а для военнослужащих Министерства обороны РФ, Министерства безопасности, МВД ходатайство командиров войсковых частей.

15. Учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных

условий, осуществляется, как правило, по месту жительства в комитете по управлению округом города.

Учет военнослужащих, нуждающихся в улучшении жилищных условий и избравшим перед увольнением в запас или отставку местом жительства город Белгород, осуществляется в администрации города Белгорода.

16. Учет нуждающихся в улучшении жилищных условий граждан, работающих на предприятиях, в учреждениях, организациях, имеющих жилищный фонд и ведущих жилищное строительство или принимающие долевое участие в жилищном строительстве, осуществляется по месту работы, а по их желанию - также и по месту жительства. Наравне с ними принимаются на учет граждане, оставившие работу на этих предприятиях, в учреждениях, организациях в связи с уходом на пенсию, а в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации - работники медицинских, культурно-просветительных учреждений, предприятий общественного питания и других предприятий, учреждений, организаций, непосредственно обслуживающих трудовые коллективы данных предприятий, учреждений, организаций.

Администрация и профсоюзный комитет предприятий и строительных организаций, шефствующих над дошкольными учреждениями, по согласованию с советом трудового коллектива вправе принимать их педагогических работников на очередь на получение жилья и предоставлять его в установленном порядке.

На крупных предприятиях, в организациях учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, может быть организован по цехам и подразделениям. В таких случаях члены семьи, работающие на одном предприятии, в организации, по их желанию, принимаются на учет каждый в своем цехе, подразделении.

17. Ведение учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, осуществляется:

- в администрации города Белгорода - отделом по учету и распределению жилой площади;

- в комитете по управлению округом города - отделом жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства;

- на предприятиях, в учреждениях, организациях - должностными лицами, специально назначенными администрацией по согласованию с профсоюзным комитетом.

18. Для принятия на учет гражданином подается заявление.

К заявлению прилагаются: выписка из домовой книги, копия финансового лицевого счета и, в необходимых случаях, справки бюро технической инвентаризации, учреждений здравоохранения, местной администрации с прежнего места жительства о факте приватизации жилья и другие документы, относящиеся к решению данного вопроса.

Заявление регистрируется в книге регистрации заявлений граждан о принятии на учет

нуждающихся в улучшении жилищных условий, которая ведется по установленной форме.

19. Поступившее заявление гражданина о постановке на учет для улучшения жилищных условий тщательно проверяется в администрации города Белгорода и комитете по управлению округом города общественной комиссией по жилищным вопросам, а на предприятиях, в учреждениях, организациях - жилищно-бытовой комиссией с составлением акта проверки жилищных условий по установленной форме. После этого соответствующая комиссия рассматривает заявление и материалы проверки жилищных условий, вносит предложение о принятии гражданина на учет или отказе в постановке на учет соответственно главе администрации города Белгорода, председателю комитета по управлению округом города или администрации и профсоюзному комитету предприятия, учреждения, организации.

Для военнослужащих, уволенных в запас или отставку, акт проверки жилищных условий не предоставляется.

20. Принятие на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, производится по месту жительства постановлением главы администрации города Белгорода, а по месту работы - совместным решением администрации и профсоюзного комитета предприятия, учреждения, организации, в случае отсутствия профсоюзной организации, администрацией и советом трудового коллектива.

Не подлежат принятию на учет для получения жилой площади граждане, которые на протяжении последних трех лет искусственно ухудшили свои жилищные условия путем отчуждения пригодных для проживания собственных домов (части дома) или прописки в жилье помещения родственников, жилая площадь которых соответствует для проживания установленным нормам.

Заявления о принятии на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, рассматриваются в течение одного месяца со дня поступления в администрацию города, комитет по управлению округом города, на предприятие, в учреждение, организацию.

О принятом решении сообщается гражданам в письменной форме.

21. Учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, ведется по единому списку, из которого одновременно в отдельные списки включаются граждане, имеющие право на первоочередное, внеочередное получение жилых помещений, с момента подачи заявления и возникновения льгот.

Копии списков граждан, принятых на учет для получения жилых помещений на предприятиях, в учреждениях, организациях, передаются в комитет по управлению округом города.

Комитет по управлению округом города вправе возратить указанные списки для повторного их рассмотрения администрацией и профсоюзным комитетом, или советом трудового коллектива предприятия, учреждения, организации, если в них включены граждане с нарушением правил учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления жилых помещений.

22. Принятые на учет граждане включаются в книгу учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, которая ведется в администрации города Белгорода, комитете по управлению округом города, на предприятии, в учреждении, организации, как документ строгой от-

ветности по установленной форме.

23. На каждого гражданина, принятого на учет для улучшения жилищных условий, заводится учетное дело, в котором должны содержаться все необходимые документы, являющиеся основанием для постановки на учет.

Учетные дела являются документами строгой отчетности.

24. Администрация города Белгорода, комитет по управлению округом города, предприятия, учреждения, организации обеспечивают надлежащее хранение книг, списков очередников и учетных дел граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Срок хранения списков и учетных дел - 3 года после предоставления жилья, а книг учета - 5 лет.

25. Ежегодно в период с 1 января по 1 апреля комитеты по управлению округами города, предприятия, организации, учреждения проводят перерегистрацию граждан, состоящих на учете по льготным спискам, а по общему списку - раз в два года. В ходе перерегистрации при необходимости дополнительно проверяются жилищные условия очередников.

Предприятия, учреждения, организации не позднее 15 апреля направляют уточненные списки в соответствующие комитеты по управлению округами города.

26. Права граждан на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий сохраняется за гражданами до получения жилого помещения, за исключением случаев, предусмотренных в настоящем пункте.

Граждане снимаются с учета нуждающихся в улучшении жилищных условий в случаях:

а) улучшения жилищных условий, если жилая площадь на каждого члена семьи составляет не менее размера, установленного для предоставления жилого помещения, (пункт 53 настоящих Правил), и отпали другие основания для предоставления жилого помещения;

б) выезда на другое постоянное место жительства.

За гражданами, временно отсутствующими в месте постоянного жительства по условиям и характеру работы (члены экипажей судов, работники геологических, изыскательских партий, экспедиций и другие работники, деятельность которых связана с постоянными передвижениями), жилое помещение сохраняется в течение всего времени отсутствия данной работы, а за военнослужащими, проходящими службу по контракту, в течение первых 5 лет.

Эти лица принимаются на учет для улучшения жилищных условий в комитете по управлению округом города и не подлежат снятию с учета по мотивам их выезда;

в) выявления в представленных документах не соответствующих действительности сведений о нуждаемости в улучшении жилищных условий, послуживших основанием для принятия на учет, а также неправомерных действий должностных лиц при решении вопроса о принятии на учет;

г) прекращения трудовых отношений с предприятием, учреждением, организацией, если граждане состоят на учете по месту работы и никто из членов семей не работает на этом предприятии, в учреждении, организации, кроме случаев увольнения в связи с уходом на пенсию или перехода на выборную должность.

(Продолжение в следующих номерах)

Впервые в селе Мясоедово мне довелось побывать шесть лет назад, на открытии новой школы. На торжестве собралось народу немало: ждали "большое" начальство, однако "сам" предпочел другую новостройку, но тем не менее, "шишек" понаехало и областного масштаба, и районного достаточного.

Сельчане к приему гостей готовились заранее и всерьез: после торжественной линейки и приветственных речей, осмотра пахнущих краской кабинетов всех участников праздника пригласили к расставленным прямо на улицах столам. Мясоедовские и северокузнецкие хозяйки потчевали гостей пышными пирогами с капустой и мясом, угощали теплым молочком, предлагали отведать наливного яблока. Немудренное деревенское угощение, радушие и теплота сельчан запали в душу. Порожались тогда их благожелательности и достатку: таких вкусных вещей в то время и на рынке купить было невозможно.

Казалось бы, не так уж много с той поры лет прошло. Но наше быстрое время, наполненное событиями неожиданными, непредсказуемыми, перевернуло жизнь. За какой-то крошечный по историческим меркам промежуток произошли перемены, настолько круто изменившие и образ нашего существования, и мировоззрения, что события пятилетней давности вспоминаются как что-то нереальное и - главное, наверное, - невозвратимое.

Наши родители, мы - среднее поколение - никак не привыкли к без-

удержному росту цен, все делим и умножаем, переводя тысячи в рубли и копейки. Радует, с одной стороны, что наступило товарное изобилие и печалимся, что заморские диковинки многим не по карману. Да что там диковинки: многие (не считая 5-10-процентной прослойки "новых русских") едва сводят концы с концами,

леделием, разведением крупного рогатого скота. Как и раньше, снабжают молочной продукцией областной центр. Думаю, нет надобности убеждать, насколько тяжел труд рядовой дярки. Плюс к этому - трудности "переходного" периода, от которых, пожалуй, сельское хозяйство пострадало в не меньшей мере, чем едва

можно. Приезжал на ферму в пять утра, буквально ловил за руку. И наказывал... Хотя, если со своими "несунами" кое-как смогли совладать, то с "залетными" нет никакого сладу. Подсолнечник машинами везут, милиция теперь подобными хищениями не занимается. Дошло до того, что стали свои специалисты дежурить.

Как выяснилось, вскоре директор внес предложение на правлении АО: дать возможность приобретать корма, иную продукцию сельчанам то ли за наличный расчет, то ли в счет зарплаты. Кроме того, члены правления постановили ввести в практику "расчет натурой". Люди получают муку и гречку, сало и сахар в счет невыполненной зарплатой.

Правда, с тех пор задолженность удалось "погасить" до июля. Но народ, судя по всему, в новое руководство поверил. Сам Низзов считает: говорить о каких-то успехах преждевременно. Но тем не менее рассказал: вырастили неплохой урожай сахарной свеклы, гречихи, ячменя. Под зиму посеяли пшеницу, всходы радуют. Ищут любые возможности заработать, где получается - идут на "бартерные" отношения.

Видимо, немаловажную роль сыграл подбор "команды" новым директором: сейчас практически все главные специалисты заменены.

С одним из них - С. П. Кравченко - мы беседовали на свекловичной поляне, во время незапланированной остановки свеклоуборочного комбайна. Около "непослушной" техники столпились механизаторы, шоферы, бурно выражали свои эмоции. Воспользовавшись этой передышкой, задала один и тот же вопрос сначала главному агроному, потом - рабочим: есть ли надежда на лучшее будущее?

По мнению Кравченко, "прорыв" станет возможным, если АО будет работать хотя бы "на три". Но при

нынешнем "раскладе" сил без поддержки государства трудно обойтись. Один из старейших механизаторов Ф. А. Новиков только рукой махнул: "Да о чем там говорить, если запчастей не достать..."

Владимир Трунов работает механизатором с 1990 года, поступив на службу после армии. Работать трудно - кто-то же должен и это делать - вот такое мнение у молодого рабочего. Впрочем, если молодежь все же останется в селе неохотно, то пенсионеры нынче - один из самых "боевых отрядов".

Низзов рассказал, что заключены договоры, условиями которых предусмотрена натуральная оплата за работу "на свекле". Нынче даже не привлекали посторонних: считают, что вполне справятся своими силами. Только бы - больше всего тревожится директор - погода не подвела. Хотя будет не совсем правильным сказать, что работали на сей раз исключительно акционеры. Этим летом трудовую вахту отстояли на каникулах многие старшеклассники. Кроме денежной оплаты, ученики получили "продовольственный дозвек", а в день начала учебного года Низзов вручил юным земледельцам, поступающим в школу, премию. Пусть небольшая поддержка для семейного бюджета, но само по себе начинание достойное. Кроме того, АО обеспечило школьную столовую бесплатно картошкой и по льготной цене сахаром.

Директор школы Р. А. Баранова считает, что сотрудничество следует продолжить. "Трудотерапия" школьников - дело обоюдное. Дети не только приобщаются к серьезному труду, но и с малых лет начинают познавать истинную цену заработанного рубля. А каждая дополнительная пара рабочих рук для акционерного общества - на вес золота.

Однако учеба - все же самая основная задача подрастающего поколения. Нынче в школе, рассчитан-

ной на 240 человек, учится 99. В первый класс пришло 8 учеников. Эти факты - предмет разговора особого. А пока же хочу заметить, что школу свою дети любят. Несмотря на невручный час (около 4 часов дня) по зданию эхом разносились звонкие детские голоса. Работали группы продленного дня, где, кстати, удовольствием занимаются даже старшеклассники. В кабинете труда девочки рисовали плакаты к предстоящему урожаю, во втором этаже шла репетиция этого праздника. Словом, жизнь в школе была ключом...

Трудно сказать, какие перемены в очередной раз претруст наше общество. Мы с трепетом ожидаем очередного дня, размышляя, что он нам принесет? Следим за игрой политиков, занытых очередным предвыборным марафоном. И озабочены, конечно же, проблемами хлеба насущного: это проза жизни, но голодному - не до прозы и поэзии или иных высоких материй. И, отрезав ломот хлеба, вряд ли кто задумается над его истинной ценой. Ценой, которая складывается из каждодневного, изнурительного труда крестьянина, работающего от зари до зари, в холоде, грязи и даже порой не получающего за свою работу оплаты.

...Я смотрю на набегающие с севера тучи, темно-синие тучи и мысленно прошу "небесную канцелярию" не допустить дождей и холодов. Неужто непонятно, что из-за плохой погоды, как в прошлые годы, часть свеклы, а значит и вложенный в нее труд и старания попросту пропадут? Должна же хотя природа быть милостивой к этим вечным, бескорыстным труженикам, которые, безропотно перенося все тяготы жизни, кормят, тем не менее, всю страну.
В. МИЛЮКИНА.

● Как живешь, село?

А хлеб насущный
все равно растят...

отказывая себе в самом необходимом. В некоторых же семьях вообще непонятно, каким образом существуют: ведь не секрет, что поддержка зарплат стала явлением достаточно распространенным. В последнее время лишались возможности в срок получать единственный источник доходов пенсионеры. Но и получив "вспомогательное" от государства, старые люди вынуждены экономить даже на еде. Покупательная способность нынешнего пенсионера ни в какое сравнение не идет с "доперестроечной", когда на минимальную пенсию можно было купить 3,5 [!] центнера молока, а нынче - примерно пятьдесят литров.

И потому невольно складывается мнение, что виноваты в этом те, кто продукцию сельского хозяйства производит. Хотя в реальности - и в этом можно убедиться без особых усилий - дело обстоит иначе.

Жители тех же сел Мясоедово и Северокузнецкого являются нынче акционерами общества закрытого типа "Рассвет" и по-прежнему занимаются зем-

держаниями "на плаву" промышленные предприятия.

Трудности материально-технического снабжения, взаимные неплатежи, немалая дороговизна "энергоносителей" - и... никакой поддержки со стороны государства - "бухет", который "благоухает" во многих бывших колхозах и совхозах области. Не избежал этой участи и "Рассвет". Дело дошло до того, что в ноябре прошлого года акционерам просто нечем стало платить зарплату...

В апреле, на общем собрании акционерного общества был избран новый директор. Кого только не "сватали" в развалившееся хозяйство, но, ознакомившись с положением дел в нем, опустили руки даже бывшие руководители районов. М. Г. Низзов с предложением согласился.

Села мне эти знакомы, людей знаю - народ прекрасный, работающий. Подумал: ну кто-то же должен попробовать "вытащить" хозяйство из разрухи, - рассказывал мне Максим Григорьевич. - Не скрываю, начинал с жестких мер: тащили все, что только

Продается 1-комн. квартира.
Тел. посред. 5-48-58 (по-сле 18 час.).

Продается дом в Белгородском районе п. Малиновка, станция Наумовка.
Звонить в Белгороде 2-95-34 с 9 до 14 часов. Спр. Степура Раю.

Сделаю дерев. карнизы 50 т. р., дерев. полочки, подставки, рамы под зеркала, журн. столики, кресла, кровати и т. п. ручная работа.
Обр. суббота, воскресенье: 3-й Портовый пер. № 8 (Ячево).



Стоматологическая поликлиника

"ДАНТИСТ"

ведет прием граждан, нуждающихся в лечении и протезировании зубов с применением самых современных отечественных и импортных материалов - под местным и общим обезболиванием.

Режим работы с 8 до 20 часов.
Выходной день - воскресенье.

Адрес: ул. Фрунзе, пл. цемзавода.
Тр. №№ 3, 6, авт. 23, 18, 101, 101-а.
Тел. регистратуры 2-95-36.

● К сведению

Рубеж на базе

18 сентября 1995 г. в 20 ч. в ДК "Строитель" состоялось учредительное собрание нового молодежного движения "Поколение рубежа", которое было образовано на базе Союза студенческих советов России.

На встрече было рассказано о молодежном движении "Поколение рубежа", освещены вопросы идеологии этой организации, рассмотрены мероприятия, которые осуществлялись отделениями движения в различных регионах и план будущей работы. Учреждено Белгородское региональное отделение молодежного движения "Поколение рубежа" и избран его штаб.

Пресс-служба региональной организации движения "Поколение рубежа", тел. 2-44-27.

ФОТО СЕРВИС

ул. Народная, 70, Дом быта, 1 этаж, "Фото-Сервис"

универмаг "Белгород", 3 этаж, "Фото-Сервис"

телефон: 2-70-29

- Лучшее в мире фотопленки и фотобумаги "Kodak".
- Проявка бесплатно.
- Печать на "Кодаке" с Ваших цветных негативов.
- Съемка портретов, групп, детей, красивых женщин, Ваших любимых кошечек и собачек.
- Выездная съемка свадеб и других торжеств.
- Фотообслуживание экскурсий в Прохоровку.
- Фотокамеры, фотоальбомы, рамки для фотографий.
- Только у нас - книги, учебники, справочники для фотографов.

Продается участок под индивидуальное строительство в Беломестном (рядом остановка ж. д. электрички, есть вода).
Звонить: 5-44-90.

Школа боевых искусств "Иль Лен" обучает тазквондо независимо от возраста и пола.

Тел.: 2-04-82, ул. Н. Островского, 1 под. 4, с 10 до 19 часов.

Продается автомобиль "Шкода" (легк.), требующий ремонта. Тел.: 1-50-96.

Продается ларек с местом. Тел.: 6-48-06.

ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР "АСПЕКТ"

проводит лечебно-консультационные услуги: врача-психотерапевта, биоэнерготерапевта, иглорефлексотерапевта, массаж, экстрасенса, косметолога. Возможны услуги на дому.
Прием с 10 до 16.
Наш адрес: ул. Фрунзе, 214.
Проезд тр. 3, 6 до ост. "Обувная фабрика".
Тел. 2-26-17.

Серьезный молодой человек желает познакомиться с интеллигентной девушкой.

Письма: 308036 г. Белгород, 36 Отделение связи, до востребования, предъявителю паспорта IV-ДП, № 524664.

Опытный врач - ученик акад. Сметова - избавит вас от избыточного веса тела по самой эффективной методике. Лицензия № 286.
Тел.: 9-93-51, с 12 до 15 час.

Муниципальное предприятие "Бюро обмена" администрации г. Белгорода поможет срочно купить и продать квартиры, проводит полное оформление документов, бесплатные консультации, оценку квартир, обеспечивает юридическую защиту сделок. Для владельцев квартир услуги - бесплатные.
Обращаться по адресу: г. Белгород, ул. Попова, 25а, 4 этаж, к. 1. Тел.: 2-56-87.

Продаю дом в ст. Староминской Краснодарского края (надворные постройки, сад, участок 10 соток, во дворе - вода, по улице - газ) или меняю на 1-комнатную квартиру в Белгороде или на капитальный гараж и машину.

Возможны другие варианты.
Тел.: 5-34-54 дом, 7-33-00 раб.

Куплю 1-комн. кв. до 10 тыс. \$.
Обр. по адресу: ул. Чернышевского, д. 7, кв. 7.

Продается ВА3-2101 в хорошем состоянии.
Тел. 6-42-82.

Продаю холодильник "Саратов" б/у, линолеум - 19 м2.
Тел. 1-92-13 с 18 до 21 час.

ХОЛОДИЛЬНИКИ
БИРЮСА
гарантия 3 года, обслуживание и ремонт в мастерской магазина "Метелица"

БИРЮСА 6	объем 280/26 л	1490 т.р.
БИРЮСА 10	объем 240/26 л	1370 т.р.
БИРЮСА 22	2-камерный, объем 255/85 л	1690 т.р.

Сибирский холод у вас дома!
Холодильники: "Стинол", "Полюс", "Милск"
Морозильники: "Стинол", "Орск" (ларь), "Минск"
Стиральные машины: "Эврика" (полуавтомат)
Газовые плиты: "Брест", "Тор" и пылесосы.
Ожидается поступление недорогих импортных стиральных машин-автоматов

магазин "Метелица" тел. 2-06-79
ул. Красина, 122 - проезд трол. 2,5 до остановки Мичурина

Белгородский учебно-производственный комбинат

Можно получить профессии:
- закройщик верхней и легкой одежды;
- портной верхней и легкой одежды;
- парикмахер-универсал;
- радиотелемеханик.
Обучение платное.
Набор производится до 1 октября.
Тел. 4-30-74, 4-11-23.
г. Белгород,
ул. Кутузова, 19.



GALLINA BLANKA!

Супы, супы мгновенного приготовления, бульонные кубики!

Минимальные цены и настоящее европейское качество!
Супы: телетина с лапшой, шампиньоновый, куриный с лапшой, овощной, куриный с рисом.

СУПЫ МГНОВЕННОГО ПРИГОТОВЛЕНИЯ: телетина с гречками, куриный с лапшой, телетина с лапшой, с шампиньонами и гречками и другие.
Высыпал содержимое пакетика в чашку с кипятком и суп готов.

Просто и просто обеденье!

Бульонные кубики куриные и говяжьи - бульон за 5 минут, отличная добавка при приготовлении макарон, спагетти, рисовой и гречневой каш.

БЫСТРО, ВКУСНО И Дешево!
Тел. 7-68-93.

**ПОНЕДЕЛЬНИК
2 ОКТЯБРЯ**

1 канал
6.00 — "Телеутро".
9.00 — Новости.
9.15 — "Тропиканка". Теле-сериял.
10.05 — "Поле чудес".
11.55 — Человек и закон.
11.20 — "Бабушка, научи".
Мультфильм.
11.30 — "Угадай мело-дио". Телеигра.
12.00 — Новости.
12.10 — Телерадиокомпания "Мир".
12.50 — Василий Ливанов и Виталий Соломин в сериале "Шерлок Холмс и доктор Ватсон". 1-я серия.
14.05 — Кумиры, кумиры... Раймонд Паулс.
15.00 — Новости.
15.10 — Премьера мультсе-риала "Виджит спешит на по-мощь".
15.40 — Марафон-15.
16.00 — Звездный час.
16.35 — "Элен и ребята".
Телесериал.
17.30 — Семь дней спорта.
18.00 — Время.
18.20 — "Тропиканка". Те-лесериал.
19.10 — Час пик.
19.35 — "Угадай мело-дио". Телеигра.
20.00 — "Мы". Авторская программа В.Познера.
20.45 — "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 — Время.
21.45 — "Багз". Фантасти-ческий детектив (Великобрита-ния).
22.45 — "Сергей Есенин". Документальный фильм.
23.25 — "Тайна убийства Лоры Палмер" в сериале "Твин Пикс".
00.55 — Новости.
Канал "Россия"
7.30 — Время деловых лю-дей.
8.00 — Вести.
8.25 — Требуется...Требу-ются...
8.30 — Звезды говорят.
8.35 — Ритмика.
8.50 — "Гоголь-моголь". Худ. ф. (Польша).
10.30 — Ключевой момент.
10.40 — Завтрак у посла.
10.55 — Дневник конкурса "Учитель года-95".
11.00 — Вести.
11.20 — Милицейская хро-ника.
11.30 — Телегазета.
11.35 — "Волшебник Изум-рудного города", "Отпечаток". Мультфильм.
12.05 — Мини-футбол. Фи-нал кубка России.
12.15 — Новая линия.
12.30 — Деловая Россия.
14.00 — Вести.
14.20 — Деловая Россия.
16.05 — Там-там новости.
16.20 — Праздник каждый день.
16.30 — Компас "РОСТА".
17.00 — Вести.
17.20 — Новая линия.
17.50 — Купить — не ку-пить.
18.00 — Миф о Сергее Есе-нине.
18.30 — Спасение 911.
19.25 — Программа БТВ. К 100-летию С.Есенина.
20.00 — Вести.
20.25 — Подробности.
20.35 — "Ардская змея". Худ. ф. из сериала "Инспектор Морс". Часть 2-я.
21.40 — Репортер.
22.00 — Момент истины.
23.00 — Вести.
23.30 — Река времени.
23.35 — Автомиг.
23.40 — "Берлин, Алексан-дерплац". 11-я серия.

**ВТОРНИК
3 ОКТЯБРЯ**

1 канал
6.00 — "Телеутро".
9.00 — Новости.
9.15 — "Тропиканка". Теле-сериял.
10.05 — "Мы". Авторская программа В.Познера.
10.45 — Клуб "Белый попу-гай".
11.30 — "Угадай мело-дио". Телеигра.
12.00 — Новости.
12.10 — Телерадиокомпания "Мир".
12.50 — "Шерлок Холмс и доктор Ватсон". Сериал. 2-я се-рия.

14.00 — "Ставка больше, чем жизнь". Сериал.
15.00 — Новости.
15.10 — "Виджит спешит на помощь". Мультсериал.
15.40 — Кварьете "Веселая квампания".
15.50 — Мультитроллия.
16.10 — Волшебный мир, или Синема.
16.35 — "Элен и ребята".
Телесериал.
17.00 — ...До шестнадцати и старше.
17.30 — Семь дней спорта.
18.00 — Время.
18.20 — "Тропиканка". Те-лесериал.
19.10 — Час пик.
19.35 — "Угадай мело-дио".
20.00 — "Тема".
20.45 — "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 — Время.
21.45 — Ирина Купченко и Александр Збруев в фильме "Одинокая женщина желает по-знакомиться".
23.20 — Москва-Кремль.
23.40 — "Карнавал цве-тов". Эстрадная программа.
00.25 — "Твин Пикс". Сери-ал.
01.10 — Новости.
01.25 — Семь дней спорта.
01.55 — "Ставка больше, чем жизнь". Сериал.

Канал "Россия"

7.30 — Время деловых лю-дей.
8.00 — Вести.
8.25 — Требуется...Требу-ются...
8.30 — Звезды говорят.
8.35 — Телегазета.
8.40 — Ритмика.
10.50 — Ключевой момент.
11.00 — Вести.
11.20 — Милицейская хро-ника.
11.30 — "Камень сновиде-ний". Мультсериал.
11.55 — "Разань земная и небесная". Док. ф.
12.15 — Новая линия.
12.30 — Деловая Россия.
14.00 — Вести.
14.20 — Деловая Россия.
16.05 — Праздник каждый день.
16.15 — Новая линия.
16.45 — Никто не забыт.
16.50 — Месяцеслов.
17.00 — Вести.
17.20 — Там-там новости.
17.35 — "Камень сновиде-ний". Мультсериал.
18.00 — Ваш партнер.
18.10 — "Тебе одной плету венки...". К 100-летию С.Есени-на.
18.55 — Первенство мира по шахматам. Г.Каспаров — В.Ананд.

**СРЕДА
4 ОКТЯБРЯ**

1 канал
6.00 — "Телеутро".
9.00 — Новости.
9.15 — "Тропиканка". Теле-сериял.
10.05 — Тема.
10.45 — Клуб путешествен-ников.
11.30 — "Угадай мело-дио". Телеигра.
12.00 — Новости.
12.10 — Телерадиокомпания "Мир".
12.50 — "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона". 1-я серия — "Король шан-тажа".
13.55 — "Ставка больше, чем жизнь". Сериал.
15.00 — Новости.
15.10 — "Виджит спешит на помощь". Мультсериал.
15.40 — Кактус и К.
15.50 — Домисолька.
16.35 — "Элен и ребята".
Телесериал.
17.00 — Тет-а-тет.
17.30 — Семь дней спорта.
18.00 — Время.
18.20 — "Тропиканка". Те-лесериал.
19.10 — Час пик.

19.35 — "Угадай мело-дио". Телеигра.
20.00 — Кинопанорама.
20.45 — "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 — Время.
21.45 — Фильм Марлена Хуциева "Послесловие".
23.40 — Футбол.
01.00 — Новости.
01.15 — "Твин Пикс". Сери-ал.
01.45 — "Ставка больше, чем жизнь". Сериал.

Канал "Россия"

7.30 — Время деловых лю-дей.
8.00 — Вести.
8.25 — Требуется...Требу-ются...
8.30 — Звезды говорят.
8.35 — Ритмика.
8.50 — XX век в кадре и за кадром.
9.40 — Телегазета.
9.45 — Крестьянский воп-рос.
10.05 — "Санта-Барбара".
Телесериал.
11.00 — Вести.
11.20 — Чрезвычайный ка-нал.
11.30 — "Камень сновиде-ний". Мультсериал.
11.55 — Музыкальный экс-промт.
12.15 — Новая линия.
12.30 — Деловая Россия.
14.00 — Вести.
14.20 — Деловая Россия.
16.05 — Там-там новости.
16.20 — Праздник каждый день.
16.30 — Новая линия.
17.00 — Вести.
17.20 — Компас "РОСТА".
17.35 — "Камень сновиде-ний". Мультсериал.
18.00 — Белая ворона.
18.45 — Ваш партнер.
19.00 — "Чисто английский репортаж". А.Гурнов.
19.10 — Первенство мира по шахматам. Г.Каспаров — В.Ананд.
19.25 — Программа БТВ. "Наш теплый дом".
20.00 — Вести.
20.25 — Подробности.
20.35 — "Санта-Барбара".
Телесериал.
21.30 — "Домино М.Бояр-ского".
22.05 — Чрезвычайный ка-нал.
23.00 — Вести.
23.30 — Река времени.
23.35 — Автомиг.
22.45 — ЭКС.
23.40 — Фильм М.Хуциева "Июльский дождь".

**ЧЕТВЕРГ
5 ОКТЯБРЯ**

1 канал
6.00 — "Телеутро".
9.00 — Новости.
9.15 — "Тропиканка". Теле-сериял.
10.05 — "Один на один".
Ведущий — А.Любимов.
10.50 — Клуб путешествен-ников.
11.40 — Смак.
12.00 — Новости.
12.10 — Телерадиокомпания "Мир".
12.50 — "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона". 2-я серия — "Смертель-ная схватка".
14.00 — "Ставка больше, чем жизнь". Сериал.
15.00 — Новости.
15.10 — "Виджит спешит на помощь". Мультсериал.
15.40 — Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались.
Праздничная программа ко Дню учителя.
16.40 — "Элен и ребята".
Молодежный сериал.
17.05 — Йок-урок.
17.30 — Семь дней спорта.
18.00 — Время.
18.20 — "Тропиканка". Те-лесериал.
19.10 — Час пик.
19.35 — Лотто-миллион.
20.00 — Никита Михалков. "Неоконченная пьеса...".
20.45 — "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 — Время.
21.45 — Ретроспектива фильмов Никиты Михалкова. "Спокойный день в конце вой-ны", "Свой среди чужих, чужой среди своих".
00.10 — Музобоз.
00.55 — "Твин Пикс". Сери-ал.
01.40 — Новости.

01.50 — "Ставка больше, чем жизнь". Сериал.
Канал "Россия"
7.30 — Время деловых лю-дей.
8.00 — Вести.
8.25 — Требуется...Требу-ются...
8.30 — Звезды говорят.
8.35 — Ритмика.
8.50 — "К-2" представляет: "Счастливый секрет" Джентльме-нов удачи" в программе "Сю-жет".
9.40 — Телегазета.
9.45 — Крестьянский воп-рос.
10.05 — "Санта-Барбара".
Телесериал.
11.00 — Вести.
11.20 — Милицейская хро-ника.
11.30 — Музыка на десерт.
11.45 — "Камень сновиде-ний". Мультсериал.
12.10 — Клип-антракт.
12.15 — Новая линия.
12.30 — Деловая Россия.
14.00 — Вести.
14.20 — Деловая Россия.
16.05 — Там-там новости.
16.20 — Праздник каждый день.
16.30 — Кенгуру.
17.00 — Вести.
17.20 — Новая линия.
17.45 — "Камень сновиде-ний". Мультсериал.
18.10 — Шесть соток.
18.30 — Ваш партнер.
18.40 — Теледебаты.
19.10 — Программа БТВ "Наблюдатель".
20.00 — Вести.
20.25 — Подробности.
20.35 — "Санта-Барбара".
Телесериал.
21.30 — Маски-шоу.
22.10 — Моя Россия.
23.00 — Вести.
23.30 — Река времени.
23.35 — Автомиг.
23.40 — Хоккей. Чемпионат МХЛ. "Динамо" (М) — "Кри-сталл" (Эл.) 2, 3 периоды.

**ПЯТНИЦА
6 ОКТЯБРЯ**

1 канал
6.00 — "Телеутро".
9.00 — Новости.
9.10 — "Тропиканка". Теле-сериял.
10.00 — "Неоконченная пьеса...". Никита Михалков.
10.40 — Утренняя звезда.
11.25 — "Пока все дома".
12.00 — Новости.
12.10 — Телерадиокомпания "Мир".
12.50 — "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона". 3-я серия — "Охота на тигра".
13.55 — "Ставка больше, чем жизнь". Сериал.
15.00 — Новости.
15.10 — "Отверженные".
Мультсериал.
15.40 — Новая реальность.
16.10 — Любимые сказки.
"Королевство кривых зеркал".
17.30 — Семь дней спорта.
18.00 — Время.
18.20 — "Тропиканка". Те-лесериал.
19.10 — "Человек и закон".
19.35 — Дикое поле.
19.55 — Поле чудес.
20.45 — "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 — Время.
21.45 — "Раба любви". Худ. фильм.
23.20 — Взгляд.
00.10 — Эрик Робертс в ос-тросюжетном фильме "Скорая помощь".
01.45 — Новости.
01.55 — "Ставка больше, чем жизнь". Сериал.

Канал "Россия"

7.30 — Время деловых лю-дей.
8.00 — Вести.
8.25 — Требуется...Требу-ются...
8.30 — Звезды говорят.
8.35 — Ритмика.
8.50 — Момент истины.
9.35 — Дневник конкурса "Учитель года-95".
9.40 — Крестьянский воп-рос.
10.00 — Телегазета.
10.05 — "Санта-Барбара".
Телесериал.
11.00 — Вести.
11.20 — Милицейская хро-ника.
11.30 — Торговый дом.
11.45 — "Англетер". Док. ф.

12.15 — Новая линия.
12.30 — Деловая Россия.
14.00 — Вести.
14.20 — Деловая Россия.
16.05 — Там-там новости.
16.20 — Праздник каждый день.
16.30 — Продленка.
16.50 — Месяцеслов.
17.00 — Вести.
17.20 — Новая линия.
17.35 — Первенство мира по шахматам. Г.Каспаров — В.Ананд.
17.50 — Дисней по пятни-цам. "Охотник и рок-звезда". Худ. ф.
18.55 — "Амика веритас".
Конкурс юристов.
19.25 — Вертикаль.
20.00 — Вести.
20.25 — Подробности.
20.35 — "Санта-Барбара".
Телесериал.
21.30 — Нос.
22.05 — "К-2" представляет: "НЮ".
23.00 — Вести.
23.30 — Река времени.
23.35 — Автомиг.
23.40 — "С добрым утром, Вавилон". Худ. ф. (Италия).
1.40 — "Эролаш".

**СУББОТА
7 ОКТЯБРЯ**

1 канал
8.00 — Телеканал "Подь-ем".
9.00 — Новости.
10.30 — Детская програм-ма.
11.00 — "Утренняя почта".
11.35 — "Смак".
11.50 — Киноцирковое шоу на все сто.
13.01 — Великие имена в телесериале палитры.
13.30 — Бомонд.
13.51 — "Вечера на хуторе близ Диканьки". Худ.фильм.
15.00 — Новости.
15.10 — Автомобиль и мы.
15.50 — В мире животных.
16.30 — Окно в Европу. Ве-дущий — Д.Кисилев.
17.00 — Как-то раз.
17.10 — "Счастливый слу-чай".
18.00 — Новости.
18.15 — Субботний кинове-чер.
18.55 — Ретроспектива фильмов Никиты Михалкова. "Неоконченная пьеса для меха-нического пианино".
20.45 — "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 — Время.
21.45 — "Рейли — король шпионов". 11-я серия. Телесе-риал.
23.35 — Лучшая российская мультипликация. "Охотник".
23.40 — Коллекция первого канала. Шерон Стоун и Майкл Дуглас в триллере "Основной инстинкт".
1.50 — Новости.
02.00 — "Звездный при-бой". Музыкальная программа.
Канал "Россия"
8.00 — Вести.
8.25 — Звезды говорят.
8.30 — "Вокзлаки, или страна оборотней".
8.45 — Компас "РОСТА".
9.00 — "Одиссея". Сериал для детей. 1-я серия. (Канада).
9.30 — Золотой ключик.
9.50 — Этикетка.
10.00 — Парламентская не-деля.
10.45 — Ретро-шлягер.
11.15 — Как жить будем?
12.00 — "Пилигрим". Рос-сийское бюро путешествий.
12.45 — Кто мы?
13.30 — Киноафиша.
13.45 — Горячая десятка.
14.00 — Вести.
14.20 — Де факто.
14.35 — "Мегрэ и вор". Худ. ф. из сериала "Расследова-ния комиссара Мегрэ" (Фран-ция). Часть 1-я.
15.30 — Веди.
16.00 — Музыка всех поко-лений.
16.30 — Шестое чувство.
17.00 — Звезды мирового экрана.
17.30 — Певческие бьенна-ле.
18.20 — "Ученики чаро-дея". Телеспектакль.
19.50 — Клип-антракт.
20.00 — Вести.
20.25 — Первенство мира по шахматам. Г.Каспаров — В.Ананд.
20.40 — А.Джигарханян в фильме "Мужчины".

21.55 — Клип-антракт.
22.05 — Совершенно сек-ретно.
23.00 — Вести.
23.30 — Река времени.
23.35 — Автомиг.
23.40 — Программа "А".

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 ОКТЯБРЯ**

1 канал
8.00 — Телеканал "Подь-ем".
9.00 — Новости.
9.10 — Продление теле-канала "Подъем".
10.30 — "Пока все дома".
11.01 — Утренняя звезда.
11.45 — "Из первых рук".
12.20 — "Играй, гармонь".
13.00 — Рейтинг деревни Лукошино.
13.40 — "Мой друг ло-шадь". Телесериал. 1-я серия.
14.10 — Смехопанорама. Ведущий — Е.Петросян.
15.00 — Новости.
15.10 — Тележурнал "Час классики". Вокзал мечты. Ю.Башмет.
15.55 — Львы на арене. Цирковая программа.
16.10 — "Клуб путешест-венников".
17.05 — Мультфейерверк: "Остров сокровищ", "Погонщи-ки динозавров".
18.00 — Новости.
18.15 — Футбольное обоз-рение.
18.45 — Песня-95.
19.35 — Лучшая россий-ская мультипликация. "Другая сторона", "Искусство выключать свет".
19.55 — Жан-Клод Ван Дамм в фильме "Двойной удар".
22.00 — "Воскресенье".
23.00 — "Рейли — король шпионов". 12-я серия. Телесе-риал.
00.00 — Любовь с первого взгляда.
00.40 — Новости.
00.50 — Новый фильм Александра Сокурова. "Духов-ные голоса". 1-я и 2-я серии.
02.05 — Баскетбол. Отбо-рочный матч чемпионата Евро-пы. Мужчины. Сборная России — сборная Германии.
Канал "Россия"
8.00 — Вести.
8.25 — Звезды говорят.
8.30 — Первый дубль.
8.45 — Термометр.
9.00 — "Одиссея". 2-я се-рия.
9.30 — Хроно. В мире авто-и мотоспорта.
10.00 — Доброе утро. "За-втрак для чемпионов".
10.30 — Аты-баты...
11.00 — Вести в одиннад-цать.
11.15 — Русское лото.
12.00 — "Консолидация".
12.05 — В мире животных.
13.00 — Клип-антракт.
13.05 — Футбол без гра-ниц.
13.50 — Сигнальный экзем-пляр.
14.00 — Вести.
14.20 — Не вырубить...
14.35 — "Мегрэ и вор". Худ. ф. из сериала "Расследо-вания комиссара Мегрэ" (Франция). Часть 2-я.
15.25 — Книжная лавка.
15.55 — Первенство мира по шахматам. Г.Каспаров — В.Ананд.
16.15 — "На земле, мне близкой и любимой...". Стихи С.Есенина читает А. Голобо-родько.
16.40 — Наш сад.
17.10 — Три богатыря.
18.00 — Волшебный мир Диснея. "Чокнутый", "Новые приключения Винни-Пуха".
18.55 — "Комедия положе-ний". Фредди Старр.
19.25 — У Кюши.
20.00 — Вести.
20.25 — Сделано в Голливу-де. "Нью-Йоркские истории". Худ. ф.
22.40 — Коробка передач.
23.00 — Вести.
23.30 — Река времени.
23.40 — Тихий дом.

Через неделю, 8 октября, Белгородский государственный драматический театр имени М. С. Щепкина начинает 60-й творческий сезон.

А сегодня на его сцене - сдана спектакля "Царь Федор Иоаннович", премьерой которого этот сезон и откроется. Трагедию А. К. Толстого поставил главный режиссер театра Ю. Чернышев; художник-постановщик - Ю. Доломанов.

- Нет, премьер будет поменьше. Очень трудно работать в таком темпе. Да сейчас и не стоит гнать коней, у нас обширный и разнообразный репертуар (что на большой, что на малой сценах), рассчитанный на самого разного зрителя. Здесь русская и зарубежная классика, много комедий, много спектаклей для детей и подростков. Сразу же после открытия покажем премьеру-сказку "Малыш и Карлсон, который живет на крыше" и фантастическую комедию "Училка" двадцать первого века". В декабре выпускаем "Зимнюю сказку" Шекспира, а потом - "...Женитьбу Фигаро" Бомарше (тот и другой спектакли будут ставить приглашенные режиссеры - Александр Смелков и Сергей Афанасьев). В запасе множество инте-

Сезон - с царского выхода

...Многолюдно на сцене и за кулисами. Еще был в спектакле занята вся труппа театра. Князья, бояре, священники, знакомцы и супротивники, толпы и стаи... И особняком - царь Федор. Его роль играет в спектакле заслуженный артист России Виталий Стариков. Сверкает золотое шитье костюмов, то храмом, то адом кажутся стены царских палат, а колокольный звон сменяется кандалным...

После одного из прогнозов мы встретились с главным режиссером театра Ю. В. Чернышевым, чтобы расспросить его и о премьере,

ресных пьес. Пока (в новом сезоне) остановили внимание на "Женитьбе Белугина" Островского, "Золотом топьяне Фонфана" Юлия Кима, "Интимной комедии" Нозла Кауарда, одной из пьес Павлова и Эдуардо де Филиппо, сказке Бернет "Принцесса Кру". Возможны, конечно, и замены. К слову сказать, очень хочется поставить "Подходцев а..." Аркадия Аверченко (в театре есть своя инсценировка), достапи интересный вариант "Мастера и Маргариты", давно мечтаю о диккенсовском "Сверчке на печи"...



Коллаж Бориса ЕЧИНА

и о том, каким будет настоящий юбилейный сезон. - Юрий Васильевич, в последнее время на сцене нашего театра все чаще появляются "коронованные особы" - короли северных и южных стран, российские самодержавцы: был царь Иван, теперь вот - царь Федор... Чем это обусловлено?

- Интерес к истории, к классике сейчас огромный. Растерявшись, запутавшись в сегодняшней суете, люди ищут опоры в духовном прошлом. Тем - выстрадаанным - откровениям больше доверяют, они целительнее для нас. "Царь Федор Иоаннович" - шедевр русской классической драматургии. А его автор - отгадчик и провидец, узнавший (или отгадавший) нечто очень важное про нашу - русскую - жизнь. Нравственные, философские вопросы, поставленные в трагедии, будоражат мысль и кровь сегодняшних читателей и зрителей. Некоторые из них мы обозначили, ставя у себя в театре "Князя Серебряного". Теперь, как бы в продолжение разговора, - "Царь Федор". Идем, что называется, от простого к сложному - не просто от царя к царю. А для России, если уж на то пошло, и Иван Грозный - беда, и Федор Тишайший - худо. Добрый царь или злой - один черт! Почему?... Смотрите, отгадывайте, размышляйте...

- В прошлом сезоне театр показал в общей сложности четырнадцать премьер. У нынешнего тот же размах!

- К новому сезону щепкинцы ждали солидного пополнения. Оправдались ли их надежды!

- Да, к нам пришли шестеро молодых актеров: из Щепкинского училища - Олег Киданов, из Воронежского института искусства - Влад Клепацкий, из Саратовской консерватории - Наталья и Сергей Клюкины, Оксана и Виталий Бгавины. Они уже заняты в "Царе Федоре", в других спектаклях. Постараемся показать их и на малой сцене.

- Юбилейный сезон предполагает юбилейные торжества. Как и когда театр отмечает свое шестидесятилетие?

- В начале мы отметим юбилей нашей замечательной актрисы Евгении Александровны Ярцевой. 20 октября приглашаем всех на ее бенефис. А 60-летие будем праздновать в середине ноября. Юбилей театра, впрочем, также как и его известнейшей актрисы, - это один из немногих интимных, домашних, городских праздников, когда театр и город, к обоюдной пользе, могут еще больше ощутить себя единой семьей. Хочется, чтобы это получилось. Во всяком случае театр в своих предъюбилейных хлопотах настроен именно на такую душевную, домашнюю интонацию, на встречу друзей.

Беседу вела Л. ВАЛЕНТИНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ БЕЛГОРОДЦЫ!

Акционерное общество "Роспечать" Белгородской области с 1 октября по 25 ноября 1995 года проводит подписку на местные и центральные газеты и журналы на 1-е полугодие 1996 года.

Наша подписка отличается тем, что подписчик сам забирает подписку в ближайшем киоске в удобное для него время и стоимость подписки в Роспечати дешевле на сумму доставки, которую Вы оплачиваете на почте.

Подписку можно оформить в магазинах Роспечати по адресу: № 1 - Попова 56-б, № 2 - Горького, 60. Справки по оформлению подписки по тел. 2-11-01, 2-36-06, 2-50-87.

● Городской бульвар

Держи карман шире

Земляки, ну-ка пошире откройте в очередной раз свои кошельки или "пошарьте" в своих дырявых карманах. Так что, есть там денюжата?

Ну есть или нету, надо все равно найти, ибо в соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг, утвержденными Правительством РФ, в Белгороде установлены новые тарифы на тепловую энергию.

Для теплично-парникового хозяйства города плата за 12 кап. теперь составляет 30 тыс. 95 рублей, бюджетным, коммунальным и жилищным организациям - 96 тыс. 97 рублей

и 125 тыс. 417 рублей - для прочих потребителей.

Пристроим сироток!

Пять детских домов семейного типа появятся вскоре в нашем городе. Для этого доброго дела мэрия предоставила Управлению капитального строительства земельные участки по улице Везельской.

"Холодрыга" не за горами

Зима... Уж, дрожь пробивает даже от этого слова. Как готовимся к ней? Что делаем? "Дырки" все законопатили?

На эти вопросы и решили получить ответы участники

очередного заседания коллегии при главе администрации города. И что на поверку вышло? Оказывается, худо дело: ведомственные теплосети реставрируются со значительным отставанием от запланированных сроков, не все котельные находятся в "полной боевой", резерв топлива тоже пока не обеспечен.

Поэтому и вышел из-под пера главы городской администрации строгий "вердикт" (постановление): все работы по подготовке к зиме форсировать, ответственность за их исполнение возложить на соответствующие городские службы, предприятия и ведомства...

(По материалам пресс-службы администрации города).

● Намедни

След звезды

Ночью с 15 на 16 сентября с большим грохотом и гулом на Побратимовскую землю обрушилась итальянская порно-звезда Чичолина.

Как явствует из путанных сообщений мировых информационных агентств, свалилась она на Побратимовку с целью отобрать для себя жениха, поскольку слышана о фантастических мужских способностях тамошнего брата.

Следом за звездой на город хлынул целый шлейф из слухов и сплетен, а также сифилис, который вот уже третий день тщательно пытается потушить Побратимовская пожарная команда. Всем составом.

За ценой не постоим!

Побратимовский колхоз имени Монголо-татарского ига заявил свое решительное "нет" кровавой агрессии НАТО против боснийских сербов. В своем гневно обращении труженники колхоза, как один единогласно отклонили от военной программы "Партнерство во имя мира", изблещили своего председателя, как взяточника, заявили, что отныне сообще не будут выходить на поля и фермы, а также откажутся от прямого автобусного сообщения с Побратимовым.

Генеральный секретарь ООН, напуганный таким поведением колхоза, приказал НАТО "не стрелять!".

Почти сенсация

Побратимовские краеведы утверждают, что легендарный капитан Немо - герой Жюль-Верновского бестселлера - является уроженцем города Побратимова, об этом косвенно свидетельствуют статистические отчеты одной из районных газет первому секретарю райкома партии. Не где-нибудь, а именно на берегах Побратимова мятежный капитан выстроил свой наutilus из отходов банно-прачечной индустрии. И впоследствии, по местному озеру, пустился в нем к дальнему морю, уклоняясь от налогов. Точно установлен и дом, где родился Немо, и колыбелька, в которой он не родился.

Дом отныне будет носить мемориальную доску с грозным профилем Немо. А 25 число каждого месяца будет широко отмечаться в городе, как день рождения прославленного мореплавателя.

А. КАЛУЦКИЙ.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ГОРОД ХАРЬКОВ!

День родного города отметили харьковчане в прошлую субботу. На торжествах побывала официальная делегация администрации г. Белгорода. В ее составе представители городского Управления архитектуры, заместители мэра, съемочная группа областного ТВ. Возглавил делегацию (единственному от России) Г. Голыков, глава Белгородской администрации.

Программа торжеств была чрезвычайно насыщенной - концерты, театрализованные шествия, народные гуляния, праздник пива и многое другое. В ходе праздника устроили воздушный шар, а в заключение произвели праздничный салют. Состоялось освящение возмужденного флага г. Харькова.

В этот день город-именинник посетили делегации многих городов Украины, присутствовал представитель г. Нюрнберга - побратима Харькова.

В начале праздника, в официальной его части, к горожанам обратились гости. Выступил перед соседями и мэр Белгорода:

- Границы и таможи не должны быть препятствием для укрепления дружбы между нашими городами и народами, - твердо заявил Г. Голыков. - Надеюсь, что и впредь мы сохраним в сердцах самые теплые отношения друг к другу, совместно приложим все усилия для укрепления сотрудничества и взаимопомощи...

Многие десятилетия Белгород и Харьков связывают еще и родственные узы - немало уроженцев белгородчины постоянно проживают в нашем городе, а сотни харьковчан обрели вторую родину в Белгороде.

В высших учебных заведениях Харькова получили образование и продолжают обучаться молодые белгородцы. Мощный научный потенциал харьковских ВУЗов дол нашему городу прекрасных специалистов, занятых сегодня во многих отраслях промышленности Белгорода.

Время и различные перемены не смогли повлиять на деловые отношения: на сегодняшний день действует более двухсот совместных предприятий. Харьковский и Белгородские предприниматели, объединившись, активно ведут коммерческую и торговую деятельность, производят различные товары народного потребления, продукты питания, оказывают услуги населению. Украина и г. Харьков остаются основными внешнеэкономическими партнерами белгородских промышленных предприятий. Около 80 промышленных партнеров с обеих сторон работают в настоящее время по прямым договорам. Среди них крупные предприятия, являющиеся основой промышленности наших городов. Это имеет огромное значение, если учесть огромную роль промышленности в обеспечении благосостояния города, в формировании бюджета. Но главное в том, что общие экономические успехи способствуют повышению уровня производительности труда, развитию предприятий, укреплению экономического потенциала.

Немало хороших традиций сложилось в области культуры и спорта. Особую благодарность белгородцам выражают творческим и спортивным коллективам г. Харькова, принявшим активное участие в торжествах по случаю 1000-летия основания Белгорода, празднования Дней славянской письменности и годовщины со дня освобождения Белгорода от немецко-фашистских захватчиков! Такие контакты еще больше сближают наши славянские города, способствуют духовному единству людей.

● Криминальная хроника

Как жена мужу уши рубила

Как сообщил штаб УВД г. Белгорода, минувшая неделя прошла относительно спокойно. За 7 дней зарегистрировано 84 преступления, почти половина из которых раскрыта, как говорится, по горячим следам. Самыми массовыми видами правонарушений остаются несоблюдение паспортного режима (143 случая) и чрезмерное увлечение "зеленым змием" - мезьдрезультат доставлено 160 человек, задержано 2 пьяных водителя, а антиалкогольное законодательство нарушили 272 гражданина.

Более значительные правонарушения распределились следующим образом: мелкое хулиганство - 218 случаев, незаконное ношение оружия - 2, разбой - 4, кражи в общественных местах - 4, угон - 4, нанесение телесных повреждений - 6 случаев, одно сопротивление работникам милиции и т. д. За неделю убит 1 человек, извато 3 фальшивых денежных купюры. Криминал, как свидетельствуют сводки, приходится, в основном, на ночное и утреннее время.

Конкретно об основных преступлениях в штабе УВД города сообщили следующие...

В одно сентябрьское утро в своей квартире была убита белгородка 1963 г. р. В течение четырех часов, благодаря оперативности розыскных мероприятий, был задержан житель Луганской области (ровесник погибшей), работающий по найму в Белгородской области, который изблещен в совершении преступления.

В конце прошлой недели в районе Северной заправки задержан КАМАЗ-5220, пассажиром которого были молодые граждане Чечни, жители шалинского района. При досмотре автомобиля извато небольшое количество боеприпасов.

Ведется следствие в отношении похищения автомобиля, хозяин которого был предварительно жестоко избит преступниками. Машину нашли, преступники - в бегах.

Безработный белгородец обратился в травмпункт с рубленой раной уха. "Ранение" получено в подвале дома от руки его бывшей супруги.

Довольно далеко "зашла" личная неприязнь продавца цветов на одном из рынков города. Воспыла ненавистью к покупателю, мстительный коммерсант отобрал у нее приобретенные 16 роз, предварительно поколотив.

Трое хулиганов, которыми оказались военнослужащие местной войсковой части, глубокой ночью ограбили и избили сотрудницу милиции. Коллеги пострадавшего задержали налетчиков, извато награбленное, ведется следствие.

Раскрываемость правонарушений, как свидетельствует милицейская статистика, составляет более 50 процентов, что, надо признать, довольно неплохой результат.

В. ВИТАЛЬЕВ.

Главный редактор В. БУГАЕВ.

Учредители: администрация г. Белгорода и редакция газеты "Наш Белгород".

Адрес редакции: 308800, г. Белгород, ул. Воровского, 17.

Телефоны: гл. редактор - 7-33-00, зам. гл. редактора, отделы писем, социально-бытовых проблем, информации - 7-86-55, бухгалтерия (прием объявлений) - 7-08-44.

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет.

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом, 308820, г. Белгород, ул. Б. Хмельницкого, 111-а.

Номер подписан в печать в 16.00.

Цена 300 руб. Тираж 13000. Заказ 6293